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ROMÁNIA ÉS A TARDIEU-IERV 
A gazdasági kriziet tulajdonképpen az 

öreg Ausztria robbantotta ki. Gazdasági 
krizis volt már az Anschluss tervének 
nyilvánosságra kerülése és a Kreditan- 
stalt bukása előtt is, csak éppen nem je- 
lentettük be. A maga szegénységét min- 
denki tagadta és leplezte, de abban a 
percben, amelyben már az osztrák állam 
sem restelte bevallani, hogy baj van, a 
többiek is, mindannyian, feltártuk a nagy 
titkot és magunk is leplezetlenül kihar- 
sogtuk: baj vann 
Az európai politikai krizist, amely en- 

nek az egyre jobban elviselhetetienebb 
gazdasági krizisnek uszálya, ugyancsak 
az öreg Ausztria robbantotta ki. Bures, 
Németországtól gazdasági segitséget kért. 
Ha Bures nem kér a németektől gazda- 
sági segitséget, huszonnégy órára rá, a 
Tardieu-féle gazdasági kooperáció vilá- 
got megváltó terve sem robban. Bures 
volt a mosdó, Tardieu a törülköző. Az 
osztrák segitségkérés a kétségbeesés paro- 
xizmusában, a francia segitség a diktá- 
tori gőg dölyfében fogant. 
Bennünket, Romániát, az a megtisztel- 

tetés ért, hogy a Tardieu elképzelésében 
benne vagyunk. Mivel az elképzelésben 
benne vagyunk, benne leszünk a valóság- 
ban is. Nélkülünk ez a gazdasági öseze- 
szövetkezés nem megy, de nem azért nem 
megy, mert nélkülünk megteremteni nem 
tudnák, hanem azért, mert velünk s csi- 
náltatni akarják. A Tardieu-terv lényege 
ugyanaz, amit már Kossuth Lajos akart 
és amit Jászi Oszkár elképzelt, ahogyan 
Coudenhove-Kalergi csinálni akarta vagy 
ahogyan Briand és Stresemann hozzáme- 
részkedtek. A különbség mindössze any- 
nyi, amennyit a divat 1848-tól 1932 ig 
változott. És még annyi, hogy akik eddig 
csinálták, azok 
nyomorultjainak megváltásáérit akarták 

i, mig ezzel szemben, aki 
most csinálja, az az imperializmus és ka- 
pitalizmus hatalmi állásának megerősödé- 
séért akarja csinálni. 
Preferenciákkal összedrótozott gazda- 
sági-massza leszünk, amelynek 1gyanugy 
engedelmeskedni kell, mint annak a 
masszának, amelyet a háziasszony ke- 
nyérré dagaszt. Az autarkia ellen és a 
gazdasági elkalandozás ellen készül ez a 
vám-vérszerződés, amely mindenkire kö- 
telező ugyan, de hasznot nem minden- 
kinek hoz. 
Európa államai a kontingentálások ha- 

mis rendszerével annyit már elértek, hogy 
akár csak a tiz parancsolat, támadhatat- 
an dogma lett, Rögy az egyik állam a 
másiktól csak annyit vásárol, amennyit 
a másik az egyiktől. Ez az elv az uj du- 
hai szervezetben még inkább kihangeu 
jozottabb, hiszen ennek az elvnek je- 
gyében alakitják és ennek a dogmnának 
eletrecsiholásáért történik most minden, a 
mi történik. 
z a szövetkezés mindenesetre jó an- 

1ak, aki eddig iparcikkeit eladni nem 
udta, akinek a maga termés felesl-geit 
baszirozni kell. Mert ne feledjük: ebben 
4 szövetkezésben az ipari államok nem- 
a az aprár-államok termésfeleslegei- 
tet eszik meg, de megeszik a maguk ter- 

-eredményeit is és a mi termés-feles- 
tgeinkre csak akkor kerül a sor, ha már 
1 maguk eredményeit elfogvasztották. 
maktikusan szólva, ebben a készülő du- 
üi-konfederációban Románia 1pari-fo- 
Jasztásának mindazt meg kell majd 
enni, amit az osztrák-, cseh- és francia- 
Dar felkinál, de a francia, osztrák és 

ezövetségesek előbb majd megcszik 
aját maguk buzáját, ami termett és 
tak azután veszik meg a mienket és ab- 
el) s csak annyit, amennyi nekik még 
u: Mivel pedig az utóbbi években ezek 
pari államok egyebet sem csináltak, 
mnt mezőgazdasági termelékenységüket 
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fokozták, agrár-gazdálkodásuk kifejlő- 
dött és igy az agrár-államok termény- 
feleslegeire egyre kisebb és kisebb mér- 
tékben van szükségük. 
Ők tehát e szövetség jóvoltából fo- 

gyasztót nyertek, mig ezzel szemben mi, 
ugyanennek a szöveteégnek jóvoltából, 
fogyasztót csak veszithetünk. Élveszitjük 
mint fogyasztókat mindazokat az államo- 
kat, amelyek eddig tőlünk vásároltak, 
de ezek után nem vesznek, mert leszö- 
vetkeztünk másokkal és ellenségként lép- 
tünk fel ellenük. Magyarul: sem Anglia, 
sem Olaszország, sem Németország nem 
vásárol majd tőlünk, mert leszövetkez- 
tünk a francia-cseh-osztrák iparral - 
ellenük! 
A dunai államok iparos-tagjainak nye- 

resége - pozitiv. A mi veszteségünk sem 
feltevés azonban. Csalhaátatlan áés pozitiv 
számaink vannak. 
A etatisztika azt bizonyitja, hogy a 

dunai konfederáció Romániának sulyos 
milliárdokba kerül majd. Egy közepes 
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jó, mondjuk, az 1927-es év adatait ha 
nézzük: 

Németország 7,095 millió lej 
Anglia 2j362 millió lej 
Olaszország 2.549 millió lej 

e három most „ellenséges' állam 11,906 
millió lej értéket vásárolt tőlünk. 

Ezt a tizenkét milliárdot a dunai-kon- 
federációban elveszitjük! Ez pozitivum! 
De, hogy ennek a veszteségnek ellenében 
mit nyerünk, az sehol sem látszik és e 
tekintetben sehol megnyugtató kilátások 
sincsenek. 
Tardieu Romániának tehát legalább 12 

milliárd lejébe lesz. 
Hogy ezenfelül mibe kerülhet még, azt 
nem tudjuk és nem tudhatjuk, de egé- 
szen biztos, hogy ha a konfederációt 
nyélbeütik, még egy nehány milliárdocs- 
kába belekerül. 
Az egész tervről Romániát illetőleg a 
izenkét milliárdos forgalomcsökkenés 
biztos, mert az a százötvenmillió frank, 

I választójoyi reform 

a politika exnonenseit 

Schulenberg német követ ajánlata a preleren- 
ciális vámszerződési tfárgyalások ifelvételére 

Bukarest, március f18. 
A belpolitikai élet előterében Goga 

királyi audienciája áll. 

A néppárt uj vezére ma délután jele- 
nik meg az uralkodónál, akivel ismer- 
tetni fogja a néppárt kebelében beál- 
lott változásokat, egyben pedig javas- 
latokat fog tenni a belpolitikai válság 
megoldására. 

A választójogi reform éppen a kor- 
mányváltozás aktualitása folytán fog- 

lalkoztatja élénken a pártokat. Tegnap 

délután a kamarában ugyszólván kizáró- 

lag erről tanácskoztak a folyósókon. Mi- 
halache Argetoianuval, Duca Grigore 
Filipescuval, Popovici Mihály pedig Fra- 

nasovicival tárgyalta meg a készülő re- 

formot. Kiszivárgott hirek szerint 

általában az a vélemény, hogy nem 
szükséges a prémiumrendszer kiküszö- 

bölése érdekében ui választójogi tör- 

vényt késziteni, elég ha a meglévőt 

ilyen értelemben módositják. 

A legfőbb törvényvéleményező tanács 
egyébként folytatja a javaslat olvasását. 

Egy másik érdekes törvényjavaslat is 
foglalkoztatja a kamarát és ez a köztiszt- 
viselők vagyonának felülvizsgálását cél- 
zó javaslat, amelyből egyszerre három is 
fekszik a kamara előtt: Mihalacheé, Ha- 

mangiué és a Pop Valéré. Még bizonyta- 
lan. hogy ezek közül melyik kerül a 
parlament elé tárgyalásra. 
Tegnap délután egyébként 

a román nők szövetségének egy kül- 

Tizenmn 

memorandumot nyujtott át a nők ak- 
tiv és passziv választójoga érdekében. 

A memorandum, amelyet több képviselő 
pártolólag irt alá, választójogot követel 
mindazoknak a nőknek, akik valamely 
vállalatnál vagy kulturintézménynél fe- 
lelős állásban vannak, a községi és álla- 
mi tisztviselőnőknek, hadiözvegyeknek, a 
hadiéremmel kitüntetett és végül termé- 
szetesen mindazoknak, akiknek maga- 
sabb iskolai képzettségük van. 
Erősen foglalkoztatja a politikai köz- 

véleményt végül Schulenberg gróf bu- 
karesti német követ Ghica külügyminisz- 
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m, a konverzió és a fisztviselői 
vagyonok felülvizsgálásáról szóló javaslat foulalkoztatja 
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amelyet hallgatási dijként Argeloianu ut- 
ján Párisből kapni kellene, még mindig 
nem biztos. De ha meg is kapjuk ezt a 
kis borravalót, ne feledjük, nem örökbe, 
hanem hitelbe kaptuk, nem ingyen, ha- 
nem kamatért adták. Ez a százötven 
millió frank lenne az a tál lencse, ame- 
lyért anno 1932, lelki üdvösségünket, sza- 
badságunkat, függetlenségünket és meg- 
élhetésünk kiépitésének reménységeit el- 
adjuk 
Ez a mostani dunai-konfederáció hibába 

esett. Hibába, mert nem gazdasági, ha- 
nem politikai szövetkezés és azért nmell 
ráfizetnünk, mert - politikai szövetke- 
zés. A gazdasági, a tisztán gazdasági du- 
nai-konfederáció eredményeket adhatna, 
de a politika éllel és izzel kiépitett szö- 
vetkezés, veszteségeket és nyomoruságunk 
elmélyülését eredményezi. Erre a szö- 
vetkezésre nemcsak Románia fizet rá, de 
ráfizet valamennyi európai agrár-állam, 
mert a gazdasági megértésnek és össze- 
müködésnek az az előfeltétele, hogy azt 
politikai megegyezés előzze meg. * a 
szövetkezés éppen a politikai élt haug- 
sulyozza ki és mert ismét és ujra jófor- 
mán csak azt hangsulyozza, könnyen 
lángba borithatja szőröstől-bőröstől, fe- 
derációstól és autarkiástól ezt a vén, 
soha meg nem okosodó szerencsétlen 

4 

ternél történt látogatása, mely alkalom- 
mal 

Schulenberg átadta a külügyminiszter. 
nek a német kormány ajánlatát a pre- 
ferenciólis vámtárgyalások felvételé- 
ről. 

Hir szerint Németország egy gyors aján- 
lattal el akarja vágni Románia utját a 
Tardieu-tervtől és ki akarja kapcsolni 
a Duna-konföderációból. 

A nagyfontosságu ügyben Jorga és Ar. 
getoianu tegnap este kihallgatáson jelen- 
tek meg az uralkodónál. 

likus és görövkeleti 
egyházak egyesitése érdekében 

; Kolozsovár, március 12. 
A kolozsvári román egyházakhoz, va- 

lamint az egyházak révén érdekeit politi- 
kusokhoz rendkivüli érdekességre számot 
tartó manifesztum érkezett Hunyadme- 
gyéből. 

Néhány héttel ezelőtt a hunyadmegyei 
örög keleti és görög katholikus román 

lelkészek elhatározták, hogy félreteszik 
a két egyház között állandóan érezhető 
ellenségeskedést és 
az államtól járó kongrua rendes fizeté- 
se érdekében közös frontba tömörülnek. 

Ennek a gazdasági érdekből keletkezett 
barátkozásnak 
gyelemreméltó folytatása lett. A hunyad. 
megyei két román egyház lelkészei elha- 

és tározták, hogy a kölcsönös megértést és 
........................................... 

leét eldealas szánmna ára: 3 Iei 

rövidesen jelentős és fi- 

együttérzést állandósitani kell. sőt elérke- 
zettnek látszik az idő arra is, hogy a két 
tomán egyház ujra egyesüljön egymás- 
sal. 

Ilyen értelemben fogalmazták meg a 
hunyadmegyei lelkészek azt a manifesz- 

tumot, amit most szétküldtek az összes 
illetékesekhez. A manilesztum arra kéri 
a két egyház képviselőit, hogy március 
25-re egyesülési gyülést hipjanak össze 
Balázsfalvára, üljenek össze az illetékes 
körök, tárgyalják meg a feltételeket s 
aztán mondják ki az egyesülésit, amire 
kedvezőbb körülményeket talán már nem 
is lehetne találni. 

manifesztumot Sireagul Victor görög 
keleti esperes plébánoson kivül mindkét 
részről többen irták alá. 
......................... 

.... 
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Tanácshoznak a 
Habsburg-ház tagjai 

Berlin, március 18. 
Berlini lapok közlik, hogy a Habsburg- 

ház tagjai április 10-én Londonban gróf 

Mennsdorff-Pouilly volt osztrák-magyar 
nagykövet palotájában családi tanácsot 
tartanak. A tanácskozás célja állitólag 
az, hogy az egykori uralkodócsalád egyes 
ágai között az évek során át támadt el- 

lentéteket tisztázzák és egyes vagyonjogi 
kérdéseket rendezzenekk 

Ötödik öngyilkosság a 
svéd gyulatröszt miatt 

Stockholm, március 18. 
Ivar Kreuger öngyilkossága után elin- 

dult a tragédiák lavinája s ma már az 

ötödik öngyilkosságról adhatunk számot 

a svéd gyufatröszt helyzetének megingá- 

sával kapcsolatban. A svéd gyufavilág- 
uralom legujabb áldozata Margus, az 
esztergomi gyufamonopólium vezérigaz- 

gatója, akinek vagyona a Kreuger-féle 
részvények katasztrófális zuhanása miatt 
teljesen odaveszett. Margus vezérigazga- 

tó Revalban lett öngyilkos: revolverrel 
agyonlőtte magát. 

Kulturhét 
Gyergyóujlalaban 

Gvergyószentmiklós, március 18. 

Minden dicséretre érdemes és igazán 
vigasztaló kezdeményezést inditott ut- 
nak a gyergyói medence egyik nem a 
legnagyobb, de minden értelmes és hasz- 
nos gondolatra fogékony községe: Gyer- 
gyóujfalu. A gazdák arra akarják ki- 
használni a közelgő husvéti ünnepeket, 
hogy tudásukat gyarapitsák, mert - a 

mint ők maguk megállapitják - ha va- 

lamikor szükségük volt a földmiveseknek 
a tudásra és tanulásra, ugy most kétsze- 

resen szükségük van. 
Gyergyóujlalu rendezi meg az E. G. E, 

és a gyergyői intelligencia támogatásával 
laz s0 5 falufejlesztő és tanulságos elő- 

adásokat a gazdáknak minden olyan kér. 

désről, ami a falut érdekli s amiről a fa- 

lunak föltétlenül tudnia kell. Az állat- 

tenyésztés, az erdő és legelőügyek, a 

gyümölcstermelés és a baromf itenyész- 

tés, gyógy- és ipari-növények termelése, 
özgazdasági és közegészségi kérdések 

kerülnek megbeszélésre ezen a kulturhé- 
ten. . 
A rendezőség igen okosan tervbevette, 
ogy a nagyszerü eszmét nem hagyja 

megfenekleni Gyergyóban, hanem to- 
vább viszi az egész Székelyföldön e le- 

hetőleg minden faluban megrendezteti a 

falufejlesztő kulturhetet, amelynek érté- 

két a mai körülmények között valóban 

alig lehet felbecsülni. 

Serétdy hercegprimás 
hbeszétde óriási vissz- 

hanura falált 
Budapest, március 18. 

Serédy Jusztinian hercegprimás feltü- 
néstkeltő beszéde, amiről tegnapi lapszá- 
munkban már beszámoltunk, 

egész Magyarországon nagy izgalmat 
keltett. 

Különösen politikai körökben kommen- 

tálják igen élénken a főpap azon kije- 
lentéseit. amelyek a közéleti tisztogatás 
sürgős megkezdésére vonatkoznak. 

Magyarország értesülése szerint az 
egységespárt péntek esti értekezletén 
szóvá teszik a hercegprimás beszédét sőt 
ezzel kapcsolatban esetleg határozatot is 
hoznak. 

Három napi házasság után 
önvédelemből agyonlőíte 

a féltékeny lérjet 
Borzalmas dráma egy budapesii lakásban 

Budapest, március 18. 
Csütörtökön este az Attila-ut egyik 

bréházában revolverlövés dördült el, a 
melynek nyomán az egyik lakásban hol- 
tan bukott le dr. Baghy Károly székesfő- 
városi tisztviselő. Nemsokára azután egy 
izgatott nő jelent meg a Béla-utcai fő- 
kapitányságon, ahol elmondotta, hogy dr. 
Baghy Kár 
te, hogy 
önvédelemből megölte az urát. 
A helyezini vizsgálat és az asszony ki- 

hallgatása során azután egy különös fél- 
tékenységi dráma bontakozott ki. 
Baghy Károlyné, aki Ludovich csend- 

őrezredes leánya és még alig mult husz- 
éves, : 
három nappal ezelőtt ment férjhez dr. 
Baghy Károly székesfővárosi tisztvise- 
lőhöz. 

Már rögtön az esküvő után a fiatal férj 
beteges féltékenységével kezdte üldözni 
a rendkivül szép asszonykát és az alatt 
a három nap alatt, amit a tragédiáig 
együtt töltöttek, szinte szünet nélkül ki- 

nozta. ; 

Az asszonykának nem volt szabad egy 
lépést tennie az ura nélkül, a három 
nap - valóságos három napi börtön 
pvolt. Rendkivül féltékeny volt a felesé- 
ge leánykorára is és régebbi udvarlóira. 
A csütörtök esti dráma azzal kezdő- 

dött, hogy a férj revolvert rántott és elő- 
ször ő lött rá az asszonyra. A golyó nem 

olynénak hivják és bejelentet- 

talált, az asszony pedig átmenkült a 
szomszédlakásba. Pár óra mulva a férj 
áfküldött érte, azzal h 
podott, megnyugodott és kérte, hogy jöj- 
jön vissza, békében hagyja. Az asszony 
visszament a lakásba, pár perc mulva 
azonban a féltékenységi roham ujra elő- 
vette Baghyt és a revolverharc ismét 
megkezdődött. Ezuttal az asszonynak 
sikerült elkapnia a revolvert és azzal 
menekülni igyekezett. 
A férj azonban utánavetette magát, az 
előszobában dulakodni kezdtek, majd 
az asszonynak sikerült két méterre hát- 
rahuzódnia és onnan egyetlen löpéssel 
ártalmatlanná tette a valósággal dü- 
höngő embert. 

Az asszony, amikor látta, hogy férje 
vérezve esik össze, kiment a konyhába és 
szólt A cselédnek, hogy telefonáljon a 

ők mentőkért, ő maga pedig lesietett a ház- 
ból, taxiba ült és körülbelül egy óráig 
kocsizott össze-vissza a városban, majd, 
lelkifurdalásaitól üzve, a főkapitányság- 
ra hajtatott, ahol bejelentette tettét, azzal 
védekezvén, hogy azt önvédelemből kö- 
vette el. 

Baghy Károly dr., aki féltékenységének 
lett áldozata, huszonhétéves vol: 
Az ujabb vizsgálat megállapitotta, 

hogy Baghy már házaséletük első napján 
összeverte a feleségét, akinek testén, kü- 
lönösen arcán és hátán, számos sérülés 
nyomai láthatók. A dráma lezajlása előtt 
egy nappal Baghy a lámpát vágta oda 

már lecsilla- 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába. influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NANU MUSCEL-teie 

által aégyuithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap- 

ható gyóguszertárakban és drogé- 
riákban. nn 

az asszonyhoz, amiért az ő távolétében 
két férfilátogatót fogadott. 
A rendőrség még ma átteszi az irato. 

kat az ügyészséghez, amely dönteni fog 
a statárium kérdésében. Valószinü, hogy 
az ügy rendes biróság elé kerül, miután 
z önvédelem esete tisztán megállapit- 
ató. 

A kamara 
mam 

tegnapi ülése 
Bukrest. március 18. 

A Kamara csütörtök délutáni ülésén 
Calinescu támadta az óliberálisokat és 
hangoztatta, hogy junius 4-iki magatar. 
tásuk miatt soha nem kerülhetnek ura- 
lomra. 

Duca válaszol a támadásra és figyel. 
mezteti Calinescut, hogy 1926 január 24. 
én az összes pártok elfogadták az akko- 
ri trónörökös számüzegtéséről szóló kor 
natanácsi határozatot. Mindössze azzól 
van szó, hogy egyesek előbb, mások ké. 
sőbb ismerték el a visszatérő királyt. 

A Kamara ezután a 15-ik szakaszig 
megszavazta a konverziós törvényt. 

A szenátusban is vita volt a dinasztiát 
ról, amely alkalommal Cornescu tiltako 
zott az ellen, hogy a király személyét ál 
landóan bevonják a vitába. 

Pinkerton nyom oz a 
Lindbergh-gyerek után 

Newyork, március 18. 

nyomozásával s ézért megbizta a világ 
hírü Pinkerton-detektivirodát, hogy el 
tünt gyermeke után kutasson. 

Lindbergh feleségét egyébként, aki 
ujabb anyai örömök elé néz, a nagy izi 
galmak annyira megviselték, hogy ideg 
szanatóriumban helyezték el. 

AMERIKA 
LEHETŐSÉGEK 
HAZÁJA 

Edmund Martial amerikai állampolgár 
volt, ami külalakban annyit jelent, hogy 

magassága elérte a 190 centimétert, jól 
boxolt, tagja volt tizennégy klubnak és 
a Hotel Hollywoodban rendezett irodal- 
mi teákon a maga részéről csak a tea ér- 
dekelte különösebben, természetesen 
irodalom nélkül. Nyugodtan élt, egészsé- 
gesen aludt, szerette a csendet és soha- 
sem gondoli arra, hogy valaha is az ér- 
deklődés középpontjába kerüljön. 
És mégis, egy napon Edmund Martial 

arra ébredt, hogy iróasztalán egy telje- 
sen befejezett szindarab hever. Ő irta. 
em fontos, hogyan és nem fontos, mi- 
or. 
Elhatározta, hogy szindarabját elhe- 

lyezi és lehetőleg rövid idő alatt karri- 
ert csinál. 
Edmund Martial karrierje balszeren- 

csével indult. Ugyanis az egyik szinház 
dramaturgja udvarias mosollyal, fino- 
man, sőt remekül stilizált vigasztaló 
mondat kiséretében adta vissza „Vissza- 
hiv a mult" cimü darabját. 
Edmund Martial azonban amerikaihoz 

méltó buzgalommal harcolt tovább vér- 
szegény darabja sikeréért s minthogy 
szindarabjából négy komplett példánya 
volt, nagy tettre határozta el magát. 
Egyik példányát benyujtotta a „Drá- 

mai szinháznak , a másik példányt a 
„Drámaibb szinházba", vitte el, a harma- 
dikat pedig a „Legdrámaibb szinház- 
nál" hagyta. A negyediket gondosan ma- 
gánál őrizte. 
Három hét elteltével először a „Drá- 

mai szinházban"' érdeklődött,. A szinház 
titkárja udvariasan köszörült torokkal 
uttogta: 
- ÜUram, az ön darabja nagyon fi- 

.I 2 Ol"4rL 

ágyban elolvassa a darabot és 

nom, de elgondolásában nem illeszkedik 
a mi müsorunkhoz. 

Martial arca boldog, széles mosolyra 
nyilott. Hála Isten - harsogta - hála 
Isten. Tudniillik éppen most jövök a 
Drámaibb szinházból, ahol elfogadták 
szindarabom és igy nagy dilemmában 
voltam önökkel szemben. Attól féltem, 
hogy itt is elfogadják. Szabad tehát a 
kéziratot visszakérnem? 
A titkár urban ennek hallatára felnyi- 

lalt a lelkiismeret. Most már nem merte 
kiadni a munkát a kezéből, mert ha az 
olyan jó, hogy a „Drámaibbnak" megfe- 
lel, akkor nekik is megfelel. 
- Méltóztasson holnap visszafáradni, 
- mondta a titkár ur, - mert a direktor 
ur nélkül nem adhatom ki a kéziratot. 
- És elhatározta, hogy este, otthon, az 

semmi- 
esetre sem engedi azt át a „Drámaibb- 
nak. 
Edmund Martial kellő, de nem tulzott 

lamentálással távozott és azonnal a „Drá 
maibb szinházba" ballagott. 
- .. egy darabot voltam bátor... 
- Igen, igen, emlékszem, - mondta 

a teljhatalmu dramaturg - hát kérem a 
darab ügyes, önnek van készsége az irás- 
hoz, de még nem elég érett. Hm.. 
nálom, hogy vissza kell adnom egy ilyen 
tehetséges ember munkáját... izé... mi 
a cime a darabnak?... és szabad az ön 
nevét?... 
Edmund arca az előbbinél még széle- 

sebb mosolyra tárult. Hála Isten - rik- 
kantotta - hála Isten. Tudniillik éppen 
most jövök a legdrámaibb szinházból. a 
hol elfogadták a darabom és most nagy 
dilemmában voltam, mert nem tudtam 
mit csináljak, ha itt is elfogadják. Sza- 
bad tehát a kéziratot kérnem? 

- Igen... igen... - akadozott a telj- 
hatalmu dramaturg, akiben megremegett 
a kötelességérzet. - A darabot nem tu- 
dom ma visszaadni. Otthon van, az iró- 
asztalomon, mert éppen tegnap este ol- 
vastam... de, ha lenne szives holnap ujból 
eljönni... és elhatározta, hogy este a 
kávéházban feltétlenül elolvassa a dara- 
bot és semmiesetre sem engedi azt át a 

. saj- 

„Legdrámaibbnak", mert ha annak "jó. 
akkor nekik is jó. 
Edmund jól játszott bosszankodással 
távozott és azonnal elment a „Legdrá-- 
maibb szinházba". 

Ott nagynehezen bejutott a direktorhoz 
és megdöbbentette azt drámai monológ- 
jával. 
- Direktor ur, - kezdte Edmund 

bölcs sirámait - direktor ur. Egy sze- 
rencsétlen fiatalember áll ön előti, aki- 
nek sorsa, karrierje, jövője az ön kezé- 
ben van. „Visszahiv a mult' cimü dara- 
bomat ugy a Drámai, mint a Drámaibb 
szinház elfogadta. Rettenetes. És ezt a 
darabot én önö 
Borzaszól Uram! Szörnyü helyzetben va- 
gyok a két szinházzal szemben. Legyen 
jó és nemes, adja vissza a munkámat, 
inert ha én gló akarná adni enkor a 
egnagyobb bajba jutok a másik két szin- 
házeel szemben, mert azok ragaszkodnak 
hozzá. 
A direktor ur az egész históriából csak 

annyit értett, hogy van nála egy darab, 
melyért két szinház versenyez. A darab 
ezek szerint biztos kassza, tehát biztosi- 
tani akarta magát és sajnálkozó mozdu- 
lattal csak ennyit mondott: 
- Sajnálom, barátom, igazán sajná- 

lom, de a darabról nem mondhatok le. 
Elsőbbségi jogom van rá,. 
héten irattam önnek, hogy a darabra 
reflektálok... csodálom, hogy nem kap- 
ta meg... a gépirónőt mindenesetre el- 
küldöm, de a darab már az enyém. 
Edmund nagyszerüen letörve távozott. 
Este pedig a titkár ur a lakásán, a telj- 

hatalmu dramaturg a kávéházban, a di- 
rektor ur pedig a Barátnőjénél, tehát 

önökhöz is benyujtottam. 

n már a mult 

egyik sem birta megérteni, hogy hol van 
elrejtve abban az a bizonyos nagyszerü- 
ség, amely miatt, valószinüleg a siker 
reményében, a konkurrens szinház oly 
nagyon ragaszkodik ahoz. Ha viszont ra- 
gaszkodik, akkor bizonyára van benne 
salami mely esetben nem szabad kiadni 
a kézből... 
A titkár biztonság kedvéért áttelefonált 

a dramaturghoz, a dramaturg pedig a di- 
rektor urhoz és megkérdezte, igaz-e, 
hogy a darabot elfogadta? A válasz egy- 
szerü volt és tömör: na hallja, csak a . 

és ezzel. megindut a versengés az előadás 
jogáért. 
A „Drámaibb' összeveszett a „Drámai- 

val', a „Legdrámaibb' összeveszett a 
„Drámaibb' szinházzal, végül is ugy 
egyeztek meg, hogy a „Legdrámaibb' öt- 
ven estére kölcsön adta sztárját a „Drá 
maibbnak' és főrendezőjét a „Drámai 
szinháznak és ezek cserébe lemondtak a 
„Visszahiv a mult'-ról 
A direktor ur Németországból hozatott 

rendezőt a darabhoz és drága pénzen vett 
társszerzőt, ki egy kis életet irt a darab- 
ba és igy sok vergődés, izgalom és fá- 
radság után Edmund M 
arra ébredt, hogy karriert csinált 

Edmund Martiel karrierje balszerencsé- 
vel indult és balszerencsével ért véget. 
midnillik darabjával óriási sikert ara- 
ott. 
Mi ebben a balszerencse? 
Az, hogy Edmund Martiel e 

kezdve hivatásos drámairó volt. 
Szegény Edmund Martiell! 

Szinetár Győrél 

spasso „Midadlera MMidzdb raton 518 
Ma pénteken nagybőjt első napján nincs előatás. 

Szombaton premier! Német énekes vigoperette 

„Bilber és Iéleüités 
(PURPUR UND WASCHBLAU) 

„Kicserélem a feleségem" 
Trude Berliner és Szőke Szakáll. 

Vasárnap d. e. 11-1-ig Matinő 10-15 lel 

„ÉG és POKOI" 
Kettős főszerepben Hansi Niese a hires bécsi komika. 

mindhárman elolvasták a darabot és 

lond nem fogad el egy ilyen darabot... 

artiel egy napon 

Szombaton d.u. 3-5-ig Matiné 1
0-151ei 

Janette Gaynor és Charles Farrel 
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Szabályozták 
a magyarországi köztiszt- 
viselők mellékkeresetét 
Köziisziviselő nem vállal6at szere pelf nye- részkedésre alakuli vállalati vezelésében 

Budapest, március 19 
A magyar hivatalos lap mai száma ren- 

leletet özöl a magyarországi köz-tisztvi- elők mellékjövedelmeinek rendezéséről. 
1 rendelet szerint 
a tisztviselők mellékjöpedelme nem ha- 

ladhatja meg a fizetés és a lakbérpót- 
lék 50 százalékát 

s ezen kivül : 
a köztisztviselők nem pállalhatnak sze- 
repet nyerészkedésre alakult társasá- 
gok és cégek pvezetőségében. 

Teánuilt a budapcsii nemzetközi 
mczőfazdasági vásár 

Budapest, március 19. 
Ma délelőtt ünnepélyes keretek között 

wilt meg a nemzetközi mezőgazdasági 
ásár. Az ünnepségen Purgely földmive- 
lsügyi miniszter felkérte Horthy kor- 
ványzót, hogy a kiállitást nyissa meg, 

................ 

Erélyes 

Mitlerék el 

meji a diplomáciai kar és a meghivott 
méltóságok megkezdették körutjukat a 
vásár területén. 
, A kiállitás anyaga óriási és a ülföldi 
érdeklődők máris feltünően nagy szám- 
ban jelentkeztek 

é 

német kormány el akarja háritani a lolytonos puccsveszélyti 

Berlin, március 18. 
A porosz külügyminiszterium rendele- 
íre csütörtökön Poroszország egész te- 
Eletén házkutatásokat tartottak a nem- 
eti-szociálista párt hivatalos helyiségei- 
en. 

A beérkezett jelentések szerint Kö- 
nigsbergben a hitleristák pártirodáját 
már délelőtt megszállotta a rendőrség 
és az iroda telefonját kikapcsoltatta. 
lázkutatást tartottak a Majna melletti 
rankfurtban is a nemzeti szociálisták 
odájában, 
Osnabrückben pedig a nácik pártirodá- 
ját a rendőrség hatósági zár alá vette, 
mert a hatóságok megállapitása szerint 
innen irányilották a birodalmi elnök- 
választás napján rendezett zavargáso- 
kat, 

Severing porosz belügyminiszter a 
tociálista pártirodákban tartott házku- 
ások magyarázatául kijelentette, hogy 
náci 

HMHintlerélk úi 

az elnökválasztás napján rohamoszta- 
gaikat állandó riadókészültségben far- 
tották, hogy az esetlleges zavarkeltésre 
minden pillanatban kéznél legyenek. 

A házkutatásokkal és Severing porosz 
elügyminiszter rendelkezéseivel kap- 

csolatban nyilatkozott a sajtónak maga 
Hitler is, a nemzeti-szociálisták vezére: 
- Az a körülmény, - mondotta Hitler 
- hogy a nemzeti-szociálista párt ro- 
hamcsapatait az elnökválasztás napján 
készenlétbe helyeztük, nem kivételes és 
nem rendkivüli intézkedés, hiszen eddig 
is minden választáson igy történt. - A 
nemzeti-szociálistapárt vezetősége egyéb- 
ként minden intézkedésétől előre tájé- 
koztatta a hatóságokat és azok részéről a 
bejelentés nyomán semmiféle tiltakozás 
nem hangzott el. Severing porosz belügy 
miniszter intézkedése nem más, mint 
brutális választási trükk, amely azt akar- 
ja megakadályozni, hogy a 
mokrata párt katasztrófális 
szenvedjen. 

ilees 

szociálde- 
vereséget 

Edrdnadsan 
Párisi jelentés szerint a „Matin" teg- 

api száma rendkivül érdekes leleplezést 
özöl arról a titkos rendeletről, amelyet 
nemzeti-szociáista párt vezetősége adott 
i az elnökválasztás napján. Ez a sitkos 
arancs a következőket tiartalmazza: 
Ha Hitler és a nemzeti-ezociálista párt 

z elnökválasztásokon kisebbségben ma- 
adna, a párt tagjai kötelesek nyugal- 
mukat legteljesebb mértékben "aegőrizni 
8 várni a pártvezetőség további -endel- 
ezéseire. Bizonyos - mondja a követ- 
ezőkben a titkos utasitás -, hogy 
Hitler. még ennek az évnek folyamán 
magához ragadja a hatalmat akár az 
alkotmányos formák betartásá pal, akár 
pedig erőszakkal is. 

t nemzetiszociálista pártnak ötszázhusz- 
főnyi rohamcsapat áll rendeikezésé- 
és 

a rohamosztagokat bőpen ellátták lő- 
fegyverekkel és municióval. 

Szervezetük pedig annyira tökéletes, 
hogy adott esetben negyvennyolcórán be- 
lül a német birodalom bármely részébe 
elszállithatók. 

A titkos parancs szerint a rohamcsa- 
patok vezetői adott esetben három nap- 
pal előbb már megkapják az undulási 
parancsokat. 

A titkos rendelet végül azt közli a ro- 
hamcsapatok vezetőivel, hogy hatorával a 
kiadandó mozgós tási parancs véteie után 
a nemzeti-szociálisták müszaki osztagai 
tartoznak a helyőrségi párosok közelé- 
ben felrobbantani a vasuti sineket. 

Hitler titkos parancsa még arról intézke- 
dik, hogy a rendőrség és hadsereg nem- 
zeti-szociálista tagjai feltétlenül köves- 
sék a pártvezetőség utasitásait. 

freuwuge dlei a mérmnet 
Delmnelitildálloanra 

lindenburg birodalmi elnök ma reggel 
udeletet adott ki, amely szerint 
pirágvasárnapjától a husopéti ünnepek 
letelléig a politikai pártok semmiféle 
Eyülési, felvonulást és értekezlet2t nem 
arthatnak és azonkivül sem röpirato- 

HARCIUS 20. 

kat, sem pedig falragaszokat nem al- 
kalmazhatnak a oválasztási céljaira, 
A birodalmi elnök rendeletének az a 

célja, hogy a nagyhét és a husvéti ünne- 
pek lehetőleg békességben és rendzavarás 
nélkül muljanak el. 

CsEKÉLY ElöEnöstTÉs -IEGNACY oss TELJEGITMÉNY 

uiAgGRctÓ nANGEnÖsTÖ CSÖVEKKEL! 
Ujromániai fiók: Clul, Calea Renele Ferdinand 11. 
.................

.....,.,.,.. 

Tizennégy oroszországi sző- 
kevény a Dnyeszterbe ifulladi 
A sziguranca jelentése szerint 32-en akartak 

átszökni Romaniába 

Bukarest, március 18 

Csütörtök éjszaka jelentés érkezett a 
szigurancához, amely azt közölte, hogy 

egy 32 tagból álló csoport akart át- 
szökni a Dnyeszternél orosz területről 

Romániába. 

A szökevények mindössze a folyó köze- 

Haláljáték a ko 

stancai Elif-bárba 

péig jutottak, amikor az olvadástól meg 
lazult jég hirtelen beszakadt alattuk és 

14 ember a folyóba fulladt. 
A parton álló román granicsárok fellár. 
mázták a határmenti lakosságot, de már 
nem tudtak segitséget nyujtani, mert a 
szerencsétlenek nyomtalanul eltüntek s 
jég alatt. 

A részeg vendég véletllenül agyonlőtte az egyik táncosnőt 

Konstanca, március 18. 
Erdélyből ideszakadt magyar arctistanő 

a hőse annak a drámának, amely tegnap 
este játszódott le a konstancai Elit-bár- 
ban. . 
A bár vendégei között mulatott Marti- 

an Magreu ügyvéd, volt tiszteietbeli íran- 
cia konzul, valamint kollégája: Ciurde- 
doni, aki jelenleg viseli a francia kon- 
zuli tisztséget. 

A konstancai társaságok a két fiatal 
tagja rendkivül ijó hangulatban töltötte 
az estét s az éjféli órákban asztalukhoz 
invitálták a bár két táncosnőjét, Schwartz 
Erzsit és Tóth Helént. 
A kis társaság a hajnali órákiz maradt 

együtt a bárban, amely idő alatt renge- 
teget ittak. 

55 millió lejünk uszik 
Bulgáriában 

Bukarest, március 18. 

A bolgár kormány hivatalosan közölte a 
román kormánnyal, hogy a háboruból szár- 

mazó 55 millió lej adósságát nem fizetheti ki. 

A bolgár kormány ezt a lépését az ország su- 

lyos pénzügyi helyzetével indokolja. 

Tanitó és pap harca 
a bíróság előtt 

Marosvásárhely, március 18. 

Érdekes csattanóval végződött ma a maros- 

vásárhelyi törvényszék előtt az a bünpör. a 

melyet Morariu Lőrinc mezőménesi görög ka- 
tholikus lelkész inditott Suciu Ferenc tanitó 

ellen. A görög katholikus lelkész azzal vádol- 

ta meg a tanitót, hogy az iskolai bizonyitvá- 
nyokat utólag megkorrigálta és ezzel hamisi- 
tást követett el. 

A marosvásárhelyi törvényszék mai tárgya- 
lásán meglepő itéletet hozott: Suciu tanitót a 
vád és annak következményei alól felmentet- 

Kérték, hogy tegye el a fegyvert, 
Magreu nevetve le is eresztett az asztal 

Magreu ügyvéd hajnal felé elővette a 
repolverét és ijesztgetésből többször a 
lányokra célzott. . 

amit 

alá. 
Ebben a pillanatban dörrenés reszket- 
tette meg a bárt, a repvolber az asztal 
alatt éleiteül elsült és a golyó a 
szemben ülő Schmartz Erzsi hasába fu- 
ródott. A szerencsétlen leány velőtrázó 
sikoltással vérezve bukott az asztal alá. 

A bárban óriási pánik támadt, értesítet- 
ték a rendőreéget, amely kiszállt a hely- 
szinre és Magreu ügyvédet őrizetbe vele 

kőt- A szerencsétlen Schwartz Erzsit 
házba szállitották, ahol most élet-halál 
között lebeg. 

te, mert a vizsgálat adataiból meggyőződött 

arról, hogy személyi bosszu müve polt a fel- 

jelentés. Egyben pedig megdorgálta a szem- 

ben álló feleket, hogy személyes természetü 

ügyeiket ne vigyék biróság elé, mert a tör- 

pényszék sokkal komolyabb természetü 

ügyekkel oan elfoglaloa és azoknak megoldá- 

sára hivatott. 

Ujabb két letartóztatás a 
CFR-ügyben 

Bukarest, március 18. 

Az ilfovi törvényszék a CFR panama ügyé- 

ben letartóztatta Angela Manolescu tisztvise- 

lőnőt, valamint Hascel Gologorszki tisztvise- 

lőt, akik a fuvarlevelek körül manipuláltak. 
Az ügyészség Joanida és Jonescu igazgatók 

szabadlábrahelyezése ellen felebbezést jelen- 

tett be. 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

] . melyévtizedek 
lóta elismert és vezető minőség! 

"z 
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Holflmann Frigyes, 

nagy feltünést és közfelháborodást 

Marcu loan dr. tordai 
rendőrtiszt a vádlottak padján 
Véresre verte és lecsukatta Juhász Jenő autótalajdonost, meri a 

taxisok biztositásait elvették a sógorától 

Torda, március 18. 

Torda egész lakóssága felfokozott érdeklő- 

déssel tekintett egy olyan ügynek a tárgya- 

lása elé, amely egy jelentéktelen incidensből 

váratlanul szinte országos közüggyé dagadt. 

Az ügy főszereplője dr. Marcu Joan rendőr- 

biztos, akit Juhász Jenő autófuvarozási vál- 

lalkozó hivatalos hatalommal való visszaélés 
és sulyos testi sértés cimén feljelentettt 

A DINNYE ÉS A RENDŐR 

Ugy kezdődött a dolog, hogy a mult év 

augusztus 24-ikén reggel egy Grindea Vasile 

nevü legény odaült Juhász Jenő autótaxijá- 
ra és dinnyét evett, de a hulladékokat ott 

hagyta a kocsi belsejében. Amikor a tulajdo- 
mnos felszólitotta, hogy tisztitsa el a szemetet, 
a legény nevetett egyet és elfutott. Juhász 

utána eredt, utólérte és megütötte. Félóra 
mulva rendőr ment Juhászért és idézés nél- 
kül felszólitotta, hogy kisérje el a kapitány- 
ságra. Juhász el is akart indulni a kocsiján, 
de a rendőr is melléje ült. 
- A kocsi az enyém, maga csak menjen 

gyalog, - mondotta Juhász a rendőrnek, de 
ez nem akart szót fogadni. Ebből szóváltás 
keletkezett, mire a rendőr belefujt a sipjába 
és a segitségére siető másik négy társával be- 
vitte Juhász Jenőt a rendőrségre 

A továbbiakat Juhász Jenő igy adta elő: 
- Ahogy beléptem a hivatali szobába, dr. 

Marcu Joan nekem esett és minden kihallga- 
tás nélkül irtózatosan összevert. Véletlenül 
beteg is voltam és igy fájdalmamban elordi- 
tottam magam. A jajgatás és a verés lármáját 
többen is hallották, akik ott tartózkodtak dr. 
Marcu szobája előtt a folyosón, igy például 

Udrea komiszár, Costea 
rendőrbiztos és még mások. Amikor dr. Mar- 
cu már kiláradt a verésben, bedugolt egy 
zárkába és négy órán keresztül ott tartott. 
majd kihallgatás nélkül elbocsátott. Az első 
dolgom az volt, hogy orvosi látleletet vétettem 
fel a sérüléseimről és feljelentettem dr. Mar- 
cut az ügyészségen. 

EGY VISSZACSINÁLT AUTóÓ- 
BIZTOSITÁS 

BTordán jóideig nagyon szigoru, de kifogás- 
talan rendőrtisztnek ismerték dr Marcut és 
igy ez a törvénytelen és brutális eljárása 

akozeott. 
Kutatták, firtatták, hogy mi oka lehetett á? 
És megállapitották a következőket:. 

Tavaly nyáron miniszteri rendelettel arra 
kötelezték a személyszállitással és teherfuva- 

í 

rozással foglalkozó autótulajdonosokat, hogy 
jármüveiket biztositsák be baleset ellen. A 
lordai taxisok bizonyára diplomáciai megfon- 
lolással, dr. Marcu Joan sógorával kötötték 
meg ezt a jelentős üzletet, aki az egvik er- 
délyi biztositó intézet tordai megbizottja. 
Tordán van vagy negyven taxi, amely 230 - 
250 ezer lejes biztositást csinált, amiből dr. 
Marcu sógorának tekintélyes ügynöki jutalék 
járt. De időközben az autótulajdonosok meg- 
tudták, hogy az egyik Kolozsváron székelő 
biztositó társaság olcsóbb dijtételekkel csi- 
nálja az autóbiztositásokat és tárgyalásba is 
bocsátkoztak ezzel. 

A megegyezés után az összesség péletlenül 
Juhász Jenőt bizta meg azzal, hogy menjen 
el dr. Marcu sógorához és jelentse be, hogy 
az egész ügylettől visszalépnek. 

A tordaiak ebben látják az okát annak, 
hogy dr. Marcu olyan csunyán elbánt azutáa 
Juhász Jenővel és hogy azóta is kérlelhetet- 
enül üldözi és birságolja a taxisokat. 

li 

DEPUTÁCIÓ DR. POP VALÉR 
MINISZTER ELŐTT 

A dinnye-ügyből kifolyólag dr. Marcu fel- 
jelentette Juhász Jenőt, akit a tordai törvény- 
szék el is itélt 1500 lej pénzbirságra, de a bün- 
tetés végrehajtását felfüggesztette. Ugyanek- 
kor azonban, mint már emlitettük, Juhász is 
feljelentette dr. Marcut, amiért megverte és 
lecsukatta, Ez a hatalmi tulkapás olyan iz 
galomban tartotta a tordaiakat, hogy amikor 
nem sokkal azután dr. Pop Valér erdélyi mi- 

aiszter, ak! most az Igazságügyi tárcát vezet, 
inspekciós körutja során Tordára került, egy 
hattagu küldöttség jelent meg előtte és pa- 
naszt tett dr. Marcu Joan ellen. A miniszter 
előjegyzése és dr. Boeriu Joan szenátor köz- 

benjárása alapján az érdekes ügy nem kerül 

a tordai törvényszék elé, hanem egyenesen a 
kolozsvári birósághoz tették át. Csütörtökön, 
március hó 17-én lett volna benne az első tár- 

gyalás, amelyet azonban a tanuk egy részé- 

nek elmaradása miatt el kellett halasztani. 

Érdekes, hogy Juhászék többször is kisér- 
letet tettek arra, hogy dr. Marcuval kibékül- 
jenek. Csak azt kivánták, hogy megfelelő nyi- 
latkozattal adjon elégtételt az ártatlanul bru- 
talizált és meghurcolt autótulajdonosoknak. 
De, ugy látszik, dr. Marcu most már presz- 
tizs-kérdést csinál abból, hogy az elkövetett 
hibát ne ismerje be és igy a bünvádi utra te- 
relődött ügy tovább megy a törvényes eljá- 
rás göröngyös mesgyéin. 

Csak késznénz ellenében 
szállit az államnak! 

A bejelentés memorandumban és hivatalos lormában történt 

Bukarest, március 18. 
Az állami szállitásban érdekelt 1pari 

vállalatok közül a textil- és posztógyárak 
azok, amelyeknek legnagyobb követelé- 
sük van az állammal szemben. A ftex- 
til. és posztógyárak a legutóbbi két-há- 
rom esztendő alatt 

több milliárd értékben szállitottak 
posztót és textilárut a hadseregnek, 

de az állam nem tartotta be azokat a fi- 
zetési terminusokat, amelyekre a szálli- 
tási szerződésekben kötelezte magát. A 
textilipar követelése az állammal szem- 
ben ezidőszerint megközeliti az egy és 
félmilliárd lejt, de a követelésnek egy kis 
részét seem tudja behajtani, nemhogy a 
másfél milliárdot meg tudná kapni. 
Mint a többi állami szállitáshan érde- 

kelt vállalatok, a textilgyárak is többiz- 
ben interveniáltak a kormányuál, hogy 
követelésükből törlesszen valamit az ál- 
lam, mert 
ha nem kapnak pénzt, nem tudjak to- 
pább folytatni üzemüket és kénytelenek 
további leépitésekhez folyamodni. eset- 

Meg 

leg egészen leállni, 
A textilgyárak hivatkoztak arra, hogy a 
gyáraknak több, mint fele leállortt már 
amiatt, hogy nem kapták meg állami kö- 
veteléseiket és hogy ugyanez a sots vár 
a még nehezen müködő nehány nagy 
vállalatra is, ha az állam nem kezdi meg 
adósságainak törlesztését 
Mondanunk sem kell, hogy ezek az ér- 

vek egytől-egyig kárba vesztek és a gyá- 
rak még eddig egy banit sem kaptak. 
Ilyen előzmények után nem lap meg tul- 
ságosan az a bejelentés, amelyt a tex- 
tilgyárak tettek a pénzügyminisztérium 
mellett müködő központi árlejtési hiva- 
talnál. A textilgyárak egy memorandu- 
mot adtak be az állami árlejtéseket esz- 
közlő hivatalhoz, amelyben 

bejelentik. hogy a jövbőben csak akkor 
pesznek részt az állami beszerzési árlej- 
téseken, ha a beszerzés készpénz ellené- 
ben történik 

és a szállitott áru ellenértékének azonnali 
kifizetésére megfelelő garanciát kannak. 
A Bejelentés nem meglepő, de megdöb. 

ölték 
az Amerikábólérkező 
pénzküldeményekért 

Borzalmas gyilkosság egy Dicsőszentmárton melletti taluaban 

Dicsőszentmárton, március 16. 
Dicsőszentmárton közelében fekvő Ku- 

ta községben 
borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott 
rablógyilkosság történt. 

Az áldozat, özvegy Petru Juonné 60 éves 
asszony. A vizsgálatot bevezették, eddig- 
elé azonban semmi elfogadható eredmeny 
nincs. A csendőrség tájékozatlanul áll, 
anélkül. hozy valamilven iránvban el 

H hozzáértő autósok, szakemberek és 
a johb aufójavitó mühelyek 

meggyőződtek arról. hogy a 

HACE, SMMY HEINRICH-cé 
BUKARESI, CALEA GRIVITEI No. 46. 
csak eredeti alkat részeketárusit. az ország legnagyobb és leg 

Jjjobban felszerelt raktárával rendelkezik, a legolecsóbb árakon árusii 

Bármilyen márkáju amerikai gén részére állandóan raktáron tart: 
Permite' motor és alvázalkatrészeket, kapcsolószekrény és diferen 

ciál fogaskerekeket, vezérmükerekeket és láncokat. kapcsolószek 

rényalkatrészeket. kardánkereszteket tengelyeket és kardántenge 

lueket fék anyagok, Lockheed üzemkenőanuag és eredeti alkat 

részek. Akkumulatorok. Drcst-().Lite csapágyak és golyós csapá- 

gyak. Tekalemit-raktár, Slewart Warner Service kilométer-jelzők és 

kábeliavitások. alkatrészek és szerszámok. hidraulikus lökháritók 

Mözvetlen imnort, kizárólagos képviseletek 

Engros, deitail.]Sürgönvcim: Hace. Telefon 347110 

tudna indulni. Ennek az oka pedig az, 
hogy a meggyilkolt öregasszony napokig 
feküdt holtan a házában anélkül. hogy 
a borzalmas rablógyilkosságot felfedezték 
volna. 

Petru Juonnéról az a hir volt elterjed- 
ve nemcsak a faluban, hanem a környé- 
ken is, hogy nagyon gazdag. Időközön- 
kint ugyanis dollárküldeményeket kapoltt 
Amerikából ottélő rokonaitól. Ezek a 
küldemények sohasem hoztak nagyobb 
összegeket, az öreg és meglehetősen füös- 

AB C 
utasok részére 

A Ha Budapestre jön, szálljon 

meg a dunaparti elsőrangu 

„ERIST01-szállodában, 

mert olcsó áron nuuit min- 

dent szép szobát. kitünő el- 

látást és szórakozást, hisz 

ugy a délutáni teánál. mint 
az esfi vacsoránál tánc van 

C Mindezt (szobát teljes kitü 

nő ellátással) - a szoba fek 

vésétől függőleg - már nap 
12 pengőért kaphatia. 

DR NANU MUSCEL a 
az egyedüli gyóguszer influenza, mig- 
ren degzsdok stib ellen Csakn a 

eredeti csomagolásban áru- 
eltiák. Minden dobozban az 
arvos ielzésével ellá- 

tott ? kapszula (0- 
tuában) 2 

Kapnató 
-ogérlákban 

vény asszony azonban még kis birtoka 
övedelmét sem élte föl, annyira takaré. 

os és igénytelen volt Igy aztán volt 
valami alapja annak a niérnek, hogy, a 
vénasszony az idők folyamán 'ekintólye 
összeget takarithatott mezgzgz 

Néhány nappal ezelőit a szomszédok. 

nak feltünt, hogy Petru Juonné az udva- 

ron sem mutatkozik. Nagyobb ijelentősé- 
get azonban nem tulajdonitottak a do- 
lognak, mert ez máskor is előfordult. Hi- 
deg idők jártak s a fázékony örez néni. 
ke nem nagyon szerette elhagyni a meleg 
szobát. 
A rablógyilkosságot tulajdonképpen a 

óstásfiu fedezte fel. Amerikai levél ér- 
kezett s ezt szerette volna a póstásgye. 
rek kikézbesiteni, a kopogtatásra azon- 

ban nem kapott választ és az ajtó zárva 
volt. Később ujra visszatért, aztán har- 
madszor is, de az ajtót mindig zárva ta- 
lálta. A kikézbesitetlen levelet igy vissza- 
vitte a póstára s jelentette a póstames- 
ternek, hogy Petru Juonné valószinüleg 
nincs itthon, mert többizben kereste, de 

az ajtó zárva van és a kopogásra sincs 
válasz. A póstamester azt hitte, hogy az 
öregasszony meghalt, maga mellé vette 

tehát z esküdteket és feltörette az aj- 
tót. 
A szobában borzalmas látvány tárult a 

belépők elé. 
A magánosan élő öregasszony fe Je ca- 

fatokká volt törve valami éles tárggyal, 

valószinüleg baltával, 

A butorok a hosszas küzdelem képét mu- 

tatták, amiből arra lehet következtetni, 

hogy az öregasszony nem adta olyan 

könnyen oda életét és pénzét a támadó- 
nak. ; 

Az asztal fel polt forduloa, a székek 
szerteszét, az ágy gyürött és néres. 

A tettes a fiókokból és a szekrénvekből 
mindent kidobált. A földön nehány da- 
rab egylejes hevert. Ezeket a gyilkos 
vagy nem tartotta érdemesnek magával 
vinni, vagy elhullatta sietségében. Eltá- 

vozásakor azonban nem feledkezett meg 

arról, hogy az ajtót kivülről bezárja és 

a kulcsot meesze elhajitsa. Később a sze- 

métdombon találták meg az elhajitott 
kulcsot, amelyen vérnyomok láthatok. 
A csendőrök véleménye az. hogy a bor- 

zalmas rablógyilkosságot a falusiak kö- 

zül követhette el valaki, Ez azonban még 
csak gyanu, amit egyelőre seemmi som 
támaszi alá. 

/ g e 

REUMA 
EÁJOS LÁBAK 
ÉRELMESZEDEDÉS. IZ 

ismét 
A Romlott Vér 

, ( 

A legtőbb betegség alap oka a romlott vér. 
natlanság, migrén. ájulások, érelmeszesedés, 
köszvény, reuma, idegfájdalom, zsába, szciati 
köképződés, vese lob, börgyuladás: mindme- 
fannyi folyománya a vér romlottságának. Ez 
»kozza a gennyes lábszárbajokat, melyek a 
gennyes tályog es a flébit következményei. Enne 
ulajdonithatók a legtöbb női betegségek. De miért 
vemegjünk s veszitsük el reményünket, midőn ; 
tudomány megáldott bennünket a RICHELE 
VÉRFELFRISSITŐ (DEPURATIF RICHELET) 
gyógymóddal? ÉR! 
Ez eg. g yitó energia ez a RICHELET V 

FELFRÍSSITŐ (DEPURATIF RICHELET) ez 
tvérmegujitó módszer, amely csodákat mive 
kiérdemelte az egész orvosi kar elismerését. 

' a. 

Minden üveghez ismer ető könyvecskét mellé 
Kapha ó gyógyszer árakban és Mrogériákban. L 
telres L. RICHELET din Sedan, 0. Ru Bellort, Bay070] 
frsnelország Romániai vezérképviselő: jules DIL 
Bukarest, 4. S rada Piar Mos. 
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Az utolsó évüized egyik legnagyobb pöre 

100 millió dolláros hagyatéki pör, 
amelynek alperesei egy igazi állatseregletet tesznek ki 

2000 felperes, 200 ügyéd 
Neroyork, március 18. 

A newyorki hagyatéki biróság előtt tegnap kezdődött meg az utolsó évtized keshatalmasabb örökségi perének tárgya- 
ása. 

Körülbelül 2000 lehet azoknak az ér- 
delteknek a száma, akik a pert megin- 
ditották a hagyatéki biróság előtt Ella 
Wendel nerovorki milliomosnő körülbe- 
lül 100 millió dolláros hagyatékaáért. 

Ez az Ella Wendel teljes visszav: muitság- 
ban élt a Fifth Avenuen levő szerény kis 

Tardieu nyilaikozatla 
a konlöderációs tervről 

ellen. Beadványaikban arra hiva 

elmebet 

házában s életét teljesen kutyáinak, 
macskáinak, majmainak és papagályai- 
nak szentelte. 

A különc aggszüz végrendeletében min- 
den pagyonát kedvenc állataira hagyta. 

A kisemmizett rokonok azonban nem 
nyugodtak bele a különös végrendeletbe 
s körülbelül 200 ügyvédnek 1dva megbi- 
zást, keresetet adiak be a végrendelet 

ikoztak, 
hogy Ella Wendel élete utolsó éveiben 

eg volt és gyenge elmével készi- 
tette el különös végrendeletét is 

Ausziria és Magyarország kültöldi 
kölcsöni kapnak 

Páris, március 18: 

Tardieunu francia miniszterelnök a 
Temps genfi tudósitója előtt tegnap nyi- 
latkozatot adott a dunai államok konfe- 
derációjának előkészitése érdekében 
lolytatott tárgyalásairól s nyilatkozatá- 
ban megelégedését fejezte ki az eddig 
elért eredmények fölött. 
A párisi sajtó értesülése szerint Tar- 

dieu a tárgyalások sulypontját teljesen 
pénzügyi térre akarja áttolni azzal, hogy 

Magyarországnak és Ausztriának kül- 
földi kölcsönt nyujtsanak stabilizációs 
célokra. 

4 

Tardieu ezzel a sakkhuzással ezt a két 
államot feltétlenül meg akarja nyerni 
a maga tervének támogatására. A párisi 
lepok azonban leszögezik azt is, hogy a 
ardieu-terv legujabb módosulatát, a 

magyar-osztrák-csehszlovák hármasszö- 
vetséget Németország nem hajlandó tu- 

Vizsgálatot követel 

1 domásul venni, mert a német álláspont 
szerint ez a megoldás nem jelentene 
egyebet, mint a fennálló békeszerződések 
további biztositását és az Anschluss meg 
akadályozását. 

Tardieu és Litvinof tárgyalásai 
Tardieu csütörtökön fogadta Litvinoff 

orosz külügyi népbiztos, akivel hossza- 
san tanácskozott. A párisi lapok értesü- 
lése szerint Litvinoff a francia-orosz 
megnemtámadási szerződésről érdek- 
lődött a francia miniszterelnöknél. Tar- 
dien Litvinofnak a következő felvilágo- 
sitást adta: / 
- Még nem foglalkoztam behatóbban 

a francia-orosz megnemtámadási szer- 
ződés kérdésével, de az egyezményter- 
vezet szövegét több pontjában elfogad- 
hatatlannak találom. A további tárgya- 
lások során Franciaország tekintettel 
lesz arra is, hogy Románia és Lengyel- 
ország érdekeit is megvédelmezze. 

Balasiu 
kolozsvári főügyész ellen 

a nemzeti naraszípárti 
a Boilla-ügyben küldött titkos jelentésnek 

Maniura sérelmes larialma miait 

Kolozsvár, március 18 

A Boila-ügy hullámai a parlamentből 
itörve most az erdélyi közvéleményt 

tartják izgalomban, elsősorban a román- 
ság köreit. A kolozsvári román sajtó, 
pártállása szerint, Boila mellett és Boila 
ellen hadakozik. Annyi kétségtelen, hogy 
a Chemarea-ügynek is erős kapcsolatai 
vannak ezzel a botránnyal, amelynek 
még ki tudja milyen meglepetései lesz- 
nek. 
Ezidőszerint két érdekes és feljegyzés- 

re érdemes momentuma van ennek a 
arcilármának. Az egyik a Pátria feltü- 
néstkeltő cikke, amely „Vizsgálatot ké- 
rünk a kolozsvári főügyész ellen" cim 
alatt ezeket irja: 

„A kamara szombati és hétiői ülésén 
Florea, a szélhámos szatmári képviselő 
a kamara előtt megismételte, hogy a 
Boila-ügy iratai között van a „kolozs- 
vári főügyésznek egy jelentése is, mely 
azt állitja, hogy Boila Romulusz pénzt 
kapott volna a miniszferelnökségen ke- 
zelt titkos alapokból". Eleinte azt hit- 
ték, hogy csak egy perfid gyanusitás- 
ról van szó, de az igazságügyminiszter 
ur kénytelen volt beismerni, hogy bár 
a dossziékból hiányzik ez a jelentés, 
amangiu volt miniszter kérte be és 

hogy egy szenátor kezébe került". 

„Az egész ellenzék felháborodott en- 
nek a páratlan bitványságnak a halla- 
ára, Maga Jorga volt kénytelen beavat- 
kozni és kijelenteni, hogy senkisem 
vonja kétségbe Maniu volt miniszterel- 
aök tiszteletreméltő voltát". 

MARCIUS 20. 

„De ezzel a kétértelmü nyilatkozat- 
tal sem lehetünk megelégedve. Ellen- 
kezőleg, követeljük az igazságügymi- 
nisztertől, hogy rendeljen el vizsgála- 
tot a főügyész ellen. aki ilyen aber- 
rációkat merészelt állitani. És azt is 
követeljük, hogy vizsgálják ki, mi- 
lyen módon jutott ez a ütkos jelentés 
az ismeretlen szentáor kezéhez". 

A másik érdekes hir, amely látszólag, 
de csakis látszólag, nem tartozik szoro- 
san ide, az, hogy a nemzeti parasztpárt 
ifjusági szervezet, a Chemarea vezetői 
dr. Popa Ádám volt kolozsvári prefektus 
elnökletével értekezletet tartott, amely 
nyiltan szembehelyezkedett a párt vidé- 
ki intézőbizottságának ismeretes határoza 
tával, hogy a Chemareat feloszlatják. Ez 
a csoport nem csinál titkot abból a véle- 
ményéből, hogy az egész akcionista moz- 
galmat a Chemarea ellen, a Boila-csoport 
inditotta, amely Tileát és hiveit ki akar- 
ja bokszolni a pártból, hogy ne legyen, 
aki a különböző „üzleti vállalkozások" 
ellen tiltakozzék. 

Nagyon is érthető érdeklődés előzi 
meg ezekután a pártvezetőség által 
március 28-ra összehivott kolozsvári tar- 
tományi kongresszust amelyen ugy a 
Boila-ügy, mint ezzel kapcsolatosan a 
Chemarea-ügy is szőnyegre fog kerülni. 
Hir szerint a kongresszusra az ellenzéki 
blokk szervezkedik, amely azt akarja 
követelni, hogy a nemzeti parasztpárt 
egész mostani vezetőgarniturája mondjon 
le és adja át a helyét olyan politikusok- 
nak, akik nincsenek annyira meghur- 
colva a nyvilvánosság előtt. 

u 

7 3 percet! 
A a Kalodonttal való rendszeres 

fogápolás. Aki rászánja ezt 

a 3 percet, annak mindig tiszta, 

egészséges a foga. A lazuló, 

beteg fogaknak majdnem mindig 

a veszélyes fogkő az oka. 

Ellenszere a hatásos sulfori- 

zinoleat (Dr. Bráunlich) csak 

a Kalodontban van meg. 

Szánjon ra 
Ennyi idő: 

vesz igénybe 

Szerencsémnenség, vagy öngyilkosság ? 

-.. 

Delbács Gizi 9 éves 
kolozsvári első 

elemista íragéd 
ere 

iája 
A tanifó ur kélszer is megbvberie és erre egy 
jijiolaló mozdony elé peiette magái 

Kolozsvár, március 18. 
Szerdán délután négy óra körül a ko- 

lozsvári fütőház mellett váratlanul befu- 
tő tolatómozdony elütötte Delbács Gizel- 
la kilencéves kisleányt, aki a sinek kö- 
zött járkált. A mozdony csak későn vet- 
te észre, mert éppen kanyarban haladt 

és a szerencsétlen kisleányt borzalma- 
san összeroncsolt testtel huzták ki a 
kerekek alól. A mozdony tőből lemet- 
szette mind a két lábát és a félkarját. 

A szerencsétlenség szinhelyére nagy tö- 
meg verődött össze hamarosan, amely 
mély sajnálkozással vett hirt a kisleány 
elgázolásáról. Megérkeztek a mentők is a 
kik az eszméletlen gyereket azonnal ez 
egyetemi klinika sebészeti osztályára 
vitték be. Itt a kisleány még megmondta 
nevét és a szülei lakását, azután meg- 
halt. 
Ezzel az ügy, mint véletlen szerencsét- 

lenség, le is zárult volna, ha a megin- 
dult rendőri vizsgálat során olyan részle- 
tek nem merülnek fel, amelyek 

arra mutatnak, hogy Delbács Gizi nem 
baleset áldozata lett, hanem talán szán- 
dékosan kereste a halált a sinek ko- 

A kilencéves kisleány állitólag a tanitó- 
ja brutalitásának az áldozata, amint az a 
szüleinek és több osztálytársának a val- 

lomásából kitünik. Delbács Gizi ugyank 
a Ferenc József-uti második számu álla, 
mi elemi népiskola elsőosztályu tanulója 
volt és miután nem tud románul, sokai 
szenvedett Temesan János tanitótól. 
Kedden, mert nem tudta románul le, 
olvasni az óráról a perceket, a tanitó 
ugy ráütött többször is a kezére, hogy 
borogatást kellett otthon rárakni 
Szerdán valami hasonló okból fenyiteti 
te meg Temesan tanitó a kisleányt, 

aki emiatt annyira elkeseredett, hogy 
hazafelé menet a mozdony elé vetette 
magát. Más verzió szerint a kisleány nem 
akart öngyilkos lenni, hanem csak a ve- 
rés és sok bántalmazás feletti elkeseredé- 
sében nem vette észre a feléje rohanó 
mozdonyt, amely aztán elütötte. 
Az eset általámos megdöbebnést kel- 

tett Kolozsváron. 
A rendrőség egyébként kihallgatta Te- 
mesan tanitót, aki nem is tagadja, hogy 
megütötte a kisleányt, de azt állitja, 
hogy a verés semmi esetre sem voltl 
olyan komoly, hogy Delbács Gizella 
emiatt akart volna megválni az élettől 
kilencéves korában. 

A közvélemény ezek után feszült figye- 
lemmel várja, hogy mit fog megállapitani 
a rendőri vizsgálat: öngyilkos lett-e Del- 
bács Gizi, vagy pedig véletlen szeren- 
csétlenség oltotta ki fiatal életét? 

fontos ülést tartott a 
Magyar Párt parla- 
menti csonortja 

Bukarest, március 18. 

A Magyar Párt parlamenti csoportja 
csütörtökön délután ülést tartott a kama- 
rában és ennek kapcsán több nagyfon- 
tosságu határozatot hozott. A Magyarpárt 
elhatározta, hogy felkeresi Jorga minisz- 
terelnököt és közoktatásügyi minisztert, 
akitől kérni fogja a kisebbségi iskolák 
sérelmeinek reparálását. Főleg az isko- 
lák támogatására szánt anvagi támogatás 
igazsgtalan elosztásáról van szó. 
Elhatározták tovább, hogy közben fog- 

nak járni a földmivelésügyi minisziéri- 
n 

az erdőadók ügyében, amelyek küölö- 

nösen a székely közbirtokosságokat 
érintik komolyabban, 

A parlamenti csoport a szesztörvény 
tervezetének bizottsági tárgyalásán kérni 
fogja, hogy abból 

töröljék azt a részt, amely nyiloánoa- 
lóan a kisebbségi egzisztenciákra tőr. 

A javaslat ugyanis érthetetlen módon ki- 
mondja, hogy a szeszmonopólium beve- 
zetése után csak annak lehet italmézési 
engedélye, aki jól ir és beszél románul. 
Hogy minek kell a korcsmárosnak nyelv- 
tudósnak is lenni, azt csak Argetoianu, 
a tervezet megalkotója, mondhatná meg. 

javaslat nyilván azzal a célzattal ké- 
szült, hogy a kisebbségieket elüsse kenye- 

Végül pedig a párt megbizta Gyártás 
lemér szenátort és Barabás Béla képvi- 

selőt, hogy a konverziós javaslatot tüzet- 
n megirva, népszerü formában ismer- 

tessék az ország magyar lakossága előtt. 

B. L. 5. OLD4AL 
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Fehérnemü, harisnya, kötött- 
áru ezen védjeggyel 

HIRDETETT MÁRNÁKAI! SZE. 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 

ő " 

8 

8 

Szövetek, 
Bélésáruk 
Sclumck 
gyári lerakata! 

„DERMI a legiobb belföldi 

"SALNMANDER Es 
FOR-EVER" 
a legjobb külföldi márkák 

a legolcsóbb. mert a legjobb. 

WEBER ROBERT 
BRASSÓ KAPU-UTCA 7 

Idy a harisnyák királynője, Mdy akirálynők harisnyája 

- 

. FOGADJA MEG TANÁCSUNEI: 
LEHET k KÉRIE MINDENÜTT AZ I 

AZ IT MIRDETŐ CÉGEKNÉLI 

SEGESVÉR 
msx E Nemcsak jót, hanem : 

p nagyon olcsón is RADI ó. ette 

E vásárolhat LABORATORIUM Nutotech nika, 
am Brassó, Vasut-utca 2. 

„ legolcsóbb bevásárlási 
al mzi forrás autósoknak ! 

irozott raktár! szövetből - Lei 600-tól : - 
szortiroz 

, - 

errozott M Munkásruhák- Lei 26016l Elegánsan Cinréle 
. ] Eredeti uvyári árak: 2 Gyermek m- öltöztet garaatált Jó minőségben és 

z hák bélelve Lei 200-tól olcsón még mindig kaphatók 

LEGJOBBAN berendezett ; Nagy r erenc 
m cipőüzletében 

láiszerészeti- Megnyilt Brassó, Kapu-utca 19. 

Minden ÜVEG raktáron. uj mechanikai ELECIR A 

Orák-ékszerek eipőjavitó- BRASSÓ Kolostor-u. 22 
dgéperőre berendezett Rádió- és villanyfel- 
jav tomühel 

mühély szerelési vállalat 
Z E E (talp és sarok) 

srassó, Kapu-utca 28. Árak: A TUNDEÉRUJJAK állandó. 
Nő őtalpalás Lei 65.- TELLMANN FIVÉREK an kapható a Brassói Lapok 

" ői cipőtalpalás Lei uridivatszahósága könyvosztályában A legjobb 

Erii eipótalpalás a 23 7 BUKAREST, magyar női kézimunka lap 
D D R a Cal. Rahovei 34. ára 45 lej. Vidékre portóra a 

Brassó. Kapu-utca 5 t e.it 3 Garantól anya elkére Scherg szövetek péne,lőlegesb beküldése mellett 
m szen-kokszol szaállit: 

DIVAT É S KÉZMUÜÁRU. S. A. R. BuA aHEILEK Mindenfajta cipő vegyi 
c .... ukarest, festése. Garantáljuk a jó 

A Brassói Központi Hiteliroda tagia Telefon 116. Soseana Carii gber 21. kivitelt. Ar 30.- lej pá- HH. PETERSBERGER 

- Varrógép, kerékpár, irögé ronként. lüszer. és festékáru kereskedés 
, kerékpár, irógép 

Saját érdekében győződjön meg hogy a éramolon legolcsőbb csak N EW 0 RK Brassó, Hosszu-uilca 22. 
legolcsóbb Gociman álöbnél 
g Brassó, Molostor-utca 26. BUKAREST úl / : Ap Alapitatott: 18 8Ó Afjánlja: 
legtartósabb Szakszerü javitások Gye- Sírada Buzesti 10 : 

legeleg á nsab b rek kerékpárok méret után. 

e [á Egy jó csepp Ó és Ui lekencei bort (Beszterce Naponta frissen pörkölt kávé keverékelt, 
Ci O et vidékéről) csakis amelyek a mai technikának megfelelő legmodernebb 

2 la Biséri 44 motoros pörkölővel 
97 a IS edmu lesznek pörkolve. 

áé rpini áhan hborcsarnokban találhat. RUKARE T, Piata Friss tea érkezett; árleszállitás teában. 
G 0 § l cipőár uházban St.-Gheorghe (Str. Sft.-Gheorghe nou a 

i i - i - m- s len háztartásb élkülözhető Ara kötve 150 Lel. (Brassó, Weisz Mihály-utca 9) szerezheti be Bini néni szakácskönyve febben elart Lapok könuvosztá vában 

Jó minőségei - olcsó árban UOlcsó harisnya-hét! 
e m a 

DELTA cinőüzlet (volt ,Derby4) Müszaki könyvekhen tonya 4898 let. 
BRASSO. KOLOSTOR-UICA 23. nyelrtanokban szótárakban állandó nagy Cérna fior harisnya 35-75 leig. 

ki cipők .. 340.- Lei-től. tályában. Kérie dikalaa ériegyzékenkel Kötött-áru gyári árak mellett 

Gyemek cipős s " M. BLATT Brassó, KAPU- uIcA 38. 



e [ i " Egy jó vállalkozás 
Gyakorta eltünődtem már azon, hogy miért 

hagyjuk magunkat? Tesznek-vesznek ve- 
ünk, errébb rugnak, arrébb rugnak, emitt 
gy pofon, amott egy pofon, elülről egy ru- 
rás, hátulról egy rugás és mi olyan kedélye- 
fen mosolygunk, mintha csak a nizzai karne- 
rálon élveznők a farsangi bolondságokat. 
Ahogy végigpillantok a környzetemen, csu- 
a drámai hőst látok. Klasszikus tragédiák- 
an nem szerepelnek olyan megható, megrá- 
tó, képtelen életsorsok, mint amilyeneket ma 
ugy neveznek: jó polgári exisztencia. Az 
gyik kollégám például két évig a fronton 
reszkődött, háromszor megsebesült, azután 
adifogságba került. Itt hat évet hullajtott 
l az ifjuságából, skorbutot kapott és ettől ki- 
ullott mind a két fogsora. Volt hastifusza és 
ekktifusza, megsüketült a fél fülére, majd 
azakerült, mire kilenc hónapra lecsukták, 
jégül a románok ujra besorozták, de előbb 
iuvették a rangját és lefokozták. 
A másik kollégám a honvédség egyik leg- 

zebben dekorált tisztje volt, ámbár ő maga 
ondja, hogy az osztrák-magyar ármádiá- 

ban nem volt gyávább honfiu nálánál. A 
agy aranyat például ugy kapta, hogy a 
kaba mellett nagyon megijedt és futni kez- 
lett. Egyszer csak azon vette észre magát, 
logy előtte husz orosz szalad. A végén az a 
átszata lett a dolognak, mintha ő kergetné 
husz oroszt, akik egyébként direkt bele- 

lohantak a mi hadállásainkba. Elfogták őket, 
kollégámat pedig kitüntették a nagy arany- 

ayal. Mire ilyenforma hőscselekedetekkel 
megkapta az egész érem-kollekciót, már tel- 
esen tönkrement és jelenleg váltva használja 

14 meleg- és hidegvizkurát, valamint az indi- 
viduálpszihológiát és a Kneipp-szisztémát. 
A harmadik kollégám három évi fogházat 

últ, mert ellenkező véleményen volt, mint az 
uralkodó hatalom. A börtönben aztán meg- 
másitotta a felfogását, de mire kikerült, már 
az ő régi ellenkező véleménye volt uralmon. 
EÉrre a saját meggyőződéseiért ujból elitélték 
két évre. Öt év után tehát nem mer semmi- 

től véleményt alkotni, ami annál gyászosabb, 
mivel ő képviselné a lapnál a világszemléleti 
rovatot. Meg kell jegyeznem, hogy a vizsgála- 
ti fogságok és nyomozások alatt rengetegszer 
megverték, elagyabugyálták, kikötötték, meg- 
alázták és szemenköpték. 
Ennek ellenére mind a hárman igen derüs 

legények és dicsérik a társadalmat, hogy ilyen 
ölcsen szerveződött mezgzgzgzgz 
Sőt nemcsak dicsérik, hanem egyenesen el- 

képzelhetetlennek tartják, hogy másképpen 
is lehetne. Álláspontjuk az, hogy ugy szép az 
élet, ha zajlik. Ha változatos. Ha meglepő. 
Ha frappáns. 
Ez az, amit sehogyan sem tudtam megér- 
teni. Máig. 
Mától kezdve azonban némi derüvel, sőt 

mondhatnám bölcsességgel nézem e világi élet 
gyarló dolgait. Ugyanis véletlenül kezembe 
került a csodálatos Hasek-nek egyik novel- 
lája, amelynek „Egy komoly vállalkozás' a 
cime. Ebben Hasek, aki tudvalevőleg min- 
dig igazat irt, elbeszéli, hogy egyszer rette- 
netes nyomorba került. Hetek óta koplalt 
már, amikor a véletlen összesodorta egyik ba- 
sátjával, akivel egykoron sok kalandos vál- 
lalkozást bonyolitott le. 
Kiderült, hogy a barátja éppen olyan éhen- 

kórász, mint ő maga. 
- Valami ügyes vállalkozásba kellene fog- 

nunk.. 
De mibe? Már volt bolhacirkuszuk, végig- 

csavarogták vele egész Felsőmagyarországot, 
de belebuktak. Volt mutatványosbódéjuk, de 
ez is csődöt mondott és végül ugy toloncolták 
el őket valamelyik vidéki porfészekből. Volt 
vándormozijuk, tönkrement. Volt állatseregle- 
tük, éhendöglöttek a vadak. Volt panorámá- 
juk, nem nézte meg a kutya sem. 
- Olyat kell csinálni, ami kielégitse a mai 

közönséget. Ujszerüt. Meglepőt. Csodálato- 
sat... 

,Végül addig ötlöttek, mig a prágai ligetben 
felállitottak egy bódét. Affélét, mint amilyet 
aA milleneumi kiállitáson láthatott, aki élt és 
udán járt 1896-ban. Ez a milleneumi bódé 

óriási plakátot viselt a homlokán s a plakát- 
ta ez volt irva: 

MAGYAROK BEJÖVETELE 
EGY KRAJCAR 

Persze, mindenki a Feszty Árpád hires kör- 
......... 

DR. ERNST RICHTER-féle : 
soványitó fea 

Az orvosok által ajánlott sová- 
gyitó és elhizás elleni gyógytea. 

Élénkiti a vérkeringést és szabá- 
lyozza a székrekedést 
Csomagja 90 lej. Kapható gyógy- 
szertárakban és drogériákban. ty 

DR. ERNST RICHTER féle 
soványitó tea 

vez érképviselet. 

CHEMIDROG, 
BUKAREST, POPA soARE 47. 

MáRCIUS 20. 

s ezen egy másik plakát: 

nyörüséges látványért sajnálna egy krajcárt? 
Hát bementek. Odabévül pedig nem volt sem- 
mi, csupán egy ajtó volt látható a háttérben 

MAGYAROK KIMENETELE 
INGYEN 

Az egész milleneumi hacacáré, amelynek 
Ősbudavár" volt a neve, deficittel zárult. De 
ez a bódé-ötlet, a magyarok bemenetelével és 
kimenetelével tizezreket forgalmazott. Egyik 
kuncsaft a másikat hozta. Pukkadtam én is, 
most pukkadjon más is. Állandóan tömegek 
állottak azon az oldalon, ahol a magyarok 
kimenetele volt, szivbőljövő nevetéssel mulat- 
va azokon, akik beleestek a csapdába. 
Nincs jobb üzlet, mint felebarátaink rossz- 

hiszemüségére épiteni 
Ez volt a pszihológiai alapja a Hasek-féle 

vállalkozásnak is. Felállitottak egy bódét és 
erre óriási betükkel felirták: 

A VILAG LEGNAGYOBB CSODAJA 
KEEGY KRAJCAR 

A bódéban, ahol egyébként koromsötét volt, 
elhelyezkedett Hasek társa, aki bikaerős volt. 
Ha valaki jegyet váltott és a világcsodát 
szemlélni belépett a bódéba, akkor ez a társa 
nyakonragadta, a tisztességes részén jól meg- 

képére gondolt s akadna-e emBer, ak! e győ- / 

rugta és a hátsó ajtón ugy kipenderitette, 
hogy hármat bucskázott, mire magához tért. 
Azt lehetne gondolni, hogy a két tulajdo- 
naet a felháborodott emberek jól összever- 
ték. 
Azonban éppen az ellenkezője történt. Egy- 

re szaporodtak a látogatók és senki sem pa- 
naszkodott, mert egy krajcárért valóban 
rendkivülit kapott. A hátsó ajtónál pedig 
óriási tömeg álldogált és röhögött rogyásig. 

Délutánra hajlóan már százával várakoztak 
a vevők, akik mind a bódéba akartak bejut- 
ni. Odacsalták őket azok, akik már előzetesen 
megkapták a maguk porcióját. A szegény 
társ, aki a kirugást végezte, alig birta a lá- 

Már azon tanácskoztak, hogy három 
footballistát szerződtetnek az üzem fenntartá- 
sára. 

Sajnos, estefelé megjelent a rendőrség, a 
mely minden jó lében kanál és leállitotta „a 
komoly vállalkozást", sőt a két delikvenst 
megismertették még a dutyi kellemetlenségei- 

Szabó Béni szenzációs inrerpellációja 

(fejtájás és migrén ellea) 

tartoznak Gondoljon 

rá. hogy egyik a másik 

nélkül nincsen. 

vel is. Ha békén hagyják őket, akkor ma 
milliomosok lennének. Igy a nemes és zseniá- 
lis Hasek elzüllött és, - amint tudjuk, - vé- 
gül alkoholmérgezésben halt meg, alig negy- 
venéves korában. Megbocsáthatatlan büne a 
cseh közrendészetnek, amely összevéve egész 
legénységével és minden tisztjével nem ért 
annyit, mint ő egyedül 

Az élet, amelyről fentebb szóltam, körülbe- 
lül olyan komoly vállalkozás, mint a Hasek- 
féle bódé. Megfizetjük belé a bilétát, mire 
valami sötét terembe kerülünk, ahol nyakon- 
ragadnak, megrugdosnak, képentörülnek és 
kipenderitenek bennünket. 

Négyen ülünk a szobában. Egy sincs kö- 
zülünk, aki néhány évig ne lett volna a mé- 
szárszéken, meg ne sebesült volna, át ne esett 
volna skorbuton, vérhason, tifuszon, kolerán. 
Egy sincs, akit 8-10 évig el ne ragadtak vol- 
na hazulról, bele ne lőttek volna néhány go- 

. 
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„A romániai inlernállakkal ugy Dánnak, 
mini ulolsórendü állalokkal! 

Bukarest, március 18 
Az általános válság görcseiben vajudó 

társadalom szánalomraméltó nyomorult- 
jainak és számkivetettjeinek megrázó 
jajszavát tolmácsolta a Kamara ma dél- 
utáni ülésén Szabó Béni brassói képvi- 
selő. 
Egy kétségbeesett hangu panaszlevél 

alapján interpellációt intézett Cantacuzi- 
no munka- és egészségügyi miniszterhez, 
azokról a felháboritó állapotokról, ame- 
lyek között a szebenmegyei Raul Vadu- 
lui községben levő ugynevezett dolog- 
telep, colonia de munca, mintegy százöt- 
ven internált lakója senyved. EÉz a telep 
tulajdonképpen nem más, mint tolonc- 
és gvyüjtőfogház, ahova a „csavargókat" 
és igazolatlan foglalkozás nélküli szeren- 

csétleneket számüzik, mégpedig valójá- 
ban egészen bizonytalan időre. Az ilyen 
dolog-házaknak, ténylegesen azonban in- 
kább kényszermunka-telepeknek a la- 
kói ugyanis nem kiszabott büntetést ül- 
nek le, hanem hivatalosan csak addig 
vannak internálva, amig tisztázzák illető- 
ségüket és valakijük bizonyos garanciá- 
val ki nem szabaditja őket. 
Nos, ezek a nagyobbrészt idősebb em- 

berek a Raul Vadului-ban levő kényszer- 
munka-telepen 
olyan rettenetes és a szó szoros értel- 
mében állati sorban tengetik egyéb- 
ként is vigasztalan életüket, amilyen 
még az életfogytiglan elitélf rablógyil- 
kosok esetében sem engedhető meg va- 
lamennyire civilizált országban. 

Ruha kilogrammonként 
De átadjuk a szót Szabó Béni képvise- 

lőnek aki interpellációjában éppen elég 
megbotránkozással ecsetelte a „csavar- 
gók'-nak minősitett másfélszáz ember 
tragikus helyzetét. 
- A hozzám küldött levél szerint - 

ugymond az előterjesztett interpelláció - 
ezeknek a szerencsétlen embereknek a 
ruházata teljesen hiányos és lerongyo- 
lódott, amelyet az igazgatóság a nagy. 
szebeni elmegyőgyintézettől vásárolt 
fel kilogrammonként 5 lejes árban. 

Ebből az árból rögtön következtetni le- 
het a minőségre. És ilyen rendkivül fo- 
gyatékos öltözékben az agyonkinzott in- 
ternáltakkal a legnagyobb hidegben er- 
dőirtási munkálatokat végeztettek Boita 
község erdeiben. 
- A ruházattal egyenrangu lehet a 

tisztasági és egészségi helyzetük is, mivel 
a jelentés szerint a tolonc-foglyokat a 
férgek és tetvek is gyötrik, kinozzák. - 
Ugyanigy sulyos panasz van az élelmezés 
ellen, jóllehet az élelmiszerek ottani ol- 
csósága mellett kevés pénzzel rendesen 
el lehetne látni az internáltakat. 
- Ha a munka-telep lakói a legkisebb 

panaszt is emelik ez ellen az embertelen 
bánásmód ellen, 

az igazgató lelövéssel fenyegeti őket, 
továbbá t, ugy 
karcereket is készittetett velük és oda zá- 

magánzárkákat, ugynevezett 

ratja azokat, akik önkénye és rabszolga- 
tartása ellen egy árva mukkal tiltakozni 
merészelnek. 
- Tekintettel erre a szörnyü igazság- 
talanságra, továbbá arra, hogy 150 kü- 
lönböző nemzetiségü román állampolgár- 
ról van szó, akik ha szabadságvesztés 
alatt is, nem vesztették el emberi jogukat 
s végül tekintettel az állam presztizsére, 
amely nem türheti, hogy egyes emberi 
méltóságukból kivetkőzött hivatalnokok 
ugy bánjanak a rendelkezésük alá került 
polgárokkal, mint utolsó rendü állatok- 
kal, - fejezte be Szabó Béni - kérem a 
munkaügyi miniszter urat, sziveskedjék 
haladéktalanul pártatlan vizsgáló-bizott- 
ságot kiküldeni a raul vadului-i dolog- 
telepre. azzal az utasitással, hogy a leg- 
apróbb részletekre kiterjedően szigoru 
vizsgálatot vezessen le, ennek alapján 
pedig a bünösök példás büntetésben ré- 
szesüljenek. 

NEMZETISÉGI POLITIKA — 
A POKOLBAN 

Ez a hivatalos jellegü interpelláció, a 
melyet a magyarpárti képviselő előter- 
jesztett. 
Alkalmunk volt emellett betekintést 

nyerni a levélbe, amely részletesebb ada- 
tokkal is szolgál. Kitünik belőle. hogy a 
telep igazgatója, névszerint Vladoianu 

exandru magánszemélyeknek is kiadja 

sokkal is megtörténik mindaz, 
megtörtént s akkor majd odaállunk a hátsó 
kijárathoz és röhögünk. 

lyót, szét ne fürészelték s ujból össze ne ra- 
gasztották volna egyik vagy másik végtag- 
ját, egy sincs, akit börtönbe ne csuktak vol- 
na s akit a durva foglár arcul ne ütött vol- 
na, ha éppen arra támadt kedve. 

Sőt egy sincs, akivel ujra meg ne történ- 
hetne mindez a világcsoda. 

De azért mind a négyen dicsérjük az embe- 
ri rendet, hogy az milyen pompás és feno- 
menális. 

Mert meg van az a vigaszunk, hogy má- 
ami velünk 

Bármilyen valószinütlen is egy vállalkozás, 
mindig jó vállalkozás lesz, ha pszichológiailag 
kellőképpen van megalapozva, vagyis, ha az 
emberi állat ostobaságára és kölcsönös rossz- 
indulatára épit. 

(m. i.) 

munkára a foglyokat, akik ilyen módon 
igazában rabszolgai nivóra sülyedtek 
már. . 
Hosszu levelükben elmondják még a 

kétségbeesett internáltak, akiknek csak 
egy része magyar, hogy régebben egy 
magyar őrük is volt, ezt azonban az igaz- 
gató elcsapátta, mert ugy találta, hogy 
pártjukat fogja a szerencsétlen szám- 
üzötteknek és az igazgatóság ellen mükö- 
dik. 
A legjellemzőbb viszont a levélnek az 

a része, amely a következőket mondja: 
- Nagyon jól tudjuk, hogy az admi- 

nisztrációs irodában minden a legna- 
gyobb rendben van papiron, de annál na- 
gyobb a baj a valóságban. Kérjük köz- 
benjárását, hogy ne olyan ur jőjjön vizs- 
gálatra, aki az igazgató ur barátja, mi- 
vel az igazgató ur többizben. megmondta 
már, hogy neki ugysem árthatnak, mert 
a miniszteriumbeli urak és a secretar 
general barátjai... 

* 
Ez a levél az Ördögszigetekről olva- 

sott rémregények borzalmas részleteivel 
is vetekszik. Ügy látszik, Vladoianu igaz- 
gató ur Raul Vadului-ban, Szeben-me- 
gyében fenn akarja tartani a multba bo- 
rult cári kényszermunka-táborok életét 
és átplántálja az Afrikában is szünőfél- 
ben levő rabszolgaságot. S ráadásul olyan 
emberekkel, akiket biróság el sem itélt 
s csupán annyi a bünük, hogy munkát- 
lanul „csavarogni" kényszeritette őket az 
egyre általánosabb nyomor. a 

Bomlik a magyarországi 
egységespári 

Budapest, március 18. 

Az egységes párt tegnapi értekezletén 
Meskő Zoltán bejelentette a pártból való 
kilépését, amelyet azzal indokolt, hogy 
a párton kivül jobban szolgálhatja az 
ország érdekeit és a nemzetközi összefo- 
gás politikáját. 
Utána Berky Gyula szólalt fel, aki el- 

itélte Meskó kilépését. 

Leszavazták a irancia 
pénzügyminisztert! 

Páris, március 18. 

A francia kamara tegnapi ülésén a 
nyugdijkérdés vitája alkalmával Flandin 
pénzügyminisztert leszavazták és a ka- 
mara 313 szavazattal 235 ellenében ki. 
mondotta, hogy a nyugdijakat nem csöki 
kenteni, hanem emelni kell. Flandin le. 
szavazásának politikai jeletősége ntn. 
csen, mert a bizalmi kérdést a szavazi: 
előtt nem vetették fel. 

B.L



Álom és valóság !! 

Anny Ondra-val 
megyünk a PARADICSOM-ba! 

JAPÁN VERSEK 
SZENTJAÁNOSBOGAR 

Szerelmes tücskök énekelnek, 
de a kis fénybogár nagyobb. 
Az némán vall szerelmet: 

ragyog. 

H. 

MADAÁR 

Te vagy a szél, mely fűj a tájon, 
én a madár a szélben, édesem. 
Csak fújj tovább, én sose bánom, 
hová esem. 

HI. 

TAVASZ. 

Hull a virág, aztán kinyit 
bárhogy havaz. 
De hogyha szived elvirit, 
nincs többé tavasz. 

m. 

HuUséG. 

Minthogy szeretlek, puszta utakon, 
napfénybe, látón, éjszakán, vakon, 
erdőn, hegyen, bozótokon, cserjén: 
megjöttem én. 

V. 

SIRALY. 

Ha kérdezed, ár-e, apály van, 
igy vijjog a sirály: 
„Kérdezd a viztől, én a fellegekben 
vagyok király. 

VIL 

FÖRGETEG. 

Főnn a virágok félnek egyre, 
hogy förgeteg csap rá a hegyre. 
Igy félek én is, bár vágy éget, 
meglátni téged. 

VH. 

SZÜRET. 

Kötéllel ráztam a piros gyümölcsfát, 
hullt a gyümölcs ölembe csendesen. 
A két karom tárom feléd remegve, 

kullj az ölembe, én szerelmesem. 

VIII. 

TUCSÖK. 

Nézd, hogy szoritja a tücsök főönn 
a büszke szálfa lepvelét. 
Lásd, igy kapaszkodom örökkön 
beléd. 

t 

IX. 

BUCSU. 

Hogy még utólszor üdvözöljem, 
a tengerig mentem mérföldeket, 
de a torkomba folyt a könnyem: 
szám néma lett. 

KOSZTOLANYI DEZSő 

Az uj favaszi 
szövetek 

amelyeket kirakatainkban 
kiállitottunk, bizonyuitják, 
hogu a gyapjuszövetek ára 
felére esett - minőségük 

pedig a régi. 

lulius Nedoma 
Brassó. 

OLD4I 

Egészségét ne tegye kockára! Ne ki- 
sérletezzék különböző tápszerekkel 
egészségének rovására, hanem használjon 
reggelire, uzsonnára COvolmaltinec-t. 
- Kolozsvár városi tanácsa a villany- 

árak leszállitását kéri. Kolozsvárról je- 
lentik: A kolozsvári villamosmüvek igaz- 
gatósága pénteken este kezdi tárgyalni 
azt az átiratot, amit a városi tanács a 
régebben kötött villamossági szerződés 
reviziója érdekében küldött a villamos- 
müv k igazgatóságához. Ha a városi ta- 
nács javaslatát tárgyalási alapnak elfo- 
gad ák, ugy a város polgárságára any- 
nyi terhet jelentő szerződés hamarosan 
lényeges módositáson esik keresztül. A 
mennyiben azonban a szerződés revizió- 
jára nem kerülne sor, a városi tanács 
ugy is követelni fogja a fogyasztási egy- 
ségáraknak 4-5 lejjel való leszállitását. 
- Tüz Brassóban. Csütörtökön este 

féltizenkettőkor kigyulladt a Weisz-Mi- 
hály-utca 28 számu házban levő Zagner- 
kalapszalon. A tüz a kályhából kipattant 
szikra által keletkezett, amely meggyuj- 
totta a padlót. A kár jelentéktelen. 

- A HIVATALOS TITOK A FOD- 
RASZIPARBAN. Az egyik párisi biró- 
ság legközelebb dönteni fog abban a 
kérdésben, vajjon a hivatalos titoktar- 
tást, amely a lelkészeket, ügyvédeket 
és orvosokat köti a fodrásziparra is 
kiterjesszék-e? A pört egy 58 éves 
gvárfelügyeló inditotta a fodrásza el- 
en. A gyárfelügyelő ugyanis belesze- 
retett egy fiatal gyári munkásnöbe, A 
férfi fiatalos külsejét dus hajzata is bi- 
zonyitotta. Az eljegyzés előestéjén 
azonban a leány váratlanul kijelentet- 
te, hogy nem kötheti sorsát olyan fér- 
fihez, aki - parókát visel. Az elutasi- 
tott kérő csakhamar megtudta, hogy 
titkát a fodrásza árulta el. A pör most 

kártéritésre akarja köteleztetni a fod- 

rászt, aki fecsegésével az eljegyzést 
meghiusitotta. 

- Titokzatos mérgezési kisérlet Ko- 
lozsváron. Tudósitónk jelenti: A kolozs 

vári rendőrség rendkivül titokzatos ügy- 

hen vezette be a nyomozást. Keresztury 

Farkas banktisztviselő feljelentést tett, 

hogy ismeretlen tettes őt és családját 

sztrichninnel akarta elpusztitani. A fel- 
jelentő a következő elbeszéléssel támasz- 

totta alá a valószinütlennek latszó vá- 

dat. Tegnap a szomszédjuk figyelmeztet- 
te, hogy egyik rucájuk láthatóan beteg. 

Édesanyja, hogy a kárt elkerülje, hamar 
levágta a beteg állatot, mielőtt azonban 

megsütötte volna, egy-egy darabocskát a 

kutyának és a macskának adott. Néhány 
perc multán ugy a kutya, mint a macska 

borzalmas kinok között kiszenvedett. Az 

elpusztult állatokat megvizsgáltatva min- 
den kétséget kizáróan megállapitották, 

hogy sztrichnin-mérgezés történt. Keresz- 

tury szerint kétségkivül őt és családját 
akarták az ismeretlen tettesek eltenni 
láb alól, a rendőrség azonban azt hiszi, 

hogy a merénylet csak a ruca ellen ké- 

szült, bár a véletlen szerencsének kö- 

szönhető csak, hogy nem lett belőle tö- 
megmérgezés. vizsgálatot természete- 
sen folytatják. 

UJBÓL KOMMUNISTA PORT 
TÁRGYÁLT A TEMESVÁRI TÖRVÉNY- 
SZEÉK. Tudósitónk jelenti: A temesvári 
törvényszék pénteken hozott itéletet ik- 
ropetz Matild munkásnő ügyében, aki el- 
len az volt a vád, hogy kommunista cél- 
kitüzésekkel sztrájkra izgatta a Gyapju- 
ipar rt. munkásait. A biróság a kihallga- 
tott tanuk vallomása alapján felmentette 
a vádlottat, mert bebizonyosodott, hogy 
a Gyapjuipar rt. munkásai 1930 nyarán 
a vádlott beszéde nélkül is sztrájkba lép- 
tek volna. 

x AZ ORVOSI TUDOMÁNY LEGUJABB 
SIKERE. A fogak legveszedelmesebb ellensé- 
geinek egyike a fogkő, melynek leküzdésére 

hiába kisérletezett évtizedeken át az orvosi 
tudomány. A fogkőnek eddig használt, me- 

ehanikai uton való eltávolitása időrabló, sok- 
szor fájdalmas eljárás, amely még sem hozza 
meg a kivánt eredményt, amennyiben nem 

tudja megakadályozni a fogkő ujraképződé- 
sét. Dr. Bráaunlich német orvosnak sikerült 
végre a sulforizinolat nevü szerben olyan ha- 
tásos gyógyszert találni, amely nemcsak el- 
távolitja a fogkövet, hanem annak ujraképző- 
dését is megakadályozza. Ezt a szert tartal- 
mazza most a régóta bevált Kalodont fog- 

paszta. Ezáltal lehetővé válik a Kalodont fog- 
paszta fogyasztóinak, hogy a fogaikon levő 

fogkövet kényelmesen és biztosan eltávolit- 
.......... 

Pengő. 
Schilling 
valamint minden külföldi valuta 

legelőnyösebben 

„HERMES" t 
ÖRASSó, Nolostor-utca 3 szám. 

Telefon: 2-75 és 5-39. 

sák, anélkül, hogy a fogaknak a legkevésbbé 

is ártsanak. (be) 

- A FRANCIA KAMARA IS LESZA- 
VAZTA A NŐK VÁLÁSZTÓJOGÁT. Pá- 
1isból jelentik: A francia kamara csütör- 
tökön éjfélig tartó viharos ülésen tár- 

gvalta ujra a választójogi reformot, a 
melyet már egyszer megszavazott, de a 

melyet a szenátus visszautasitása miatt 

ujra kellett tárgyalnia. A szavazás alkal- 
mával 299 szavazattal 227 ellenében elve- 
tették a pótválasztás kiküszöbölésére és 
a ők választójogára vonatkozó paragra- 
fusokat. ; 
- CSIKMEGYEI HIREK. Tudósitónk jelen- 

ti: A csikszeredai Ipartestület annak a köz- 

lésére kéri a B. L.-at, hogy Grigorescu mér- 

nök, akit a megyei iskolaszék most sikkasz- 

tásért feljelentett, sem most nem az, sem soha 
nem is volt az Ipartestület elnöke. Grigorescu 

mérnök saját magát nevezte ki az „Asociatia 

Micilor Industriasi" csiki elnökének és anél- 

kül viselte ezt a cimet, hogy ehhez valami 

joga lett volna. - Kosu Demeter palánkai 

lakós felfeszitette Frenchel Ferenc kereskedő 

boltját és 50 kilogramm lisztet lopott el Rosu 

azzal védekezett a csendőrségen, hogy nem 
volt mit ennie feleségének és gyermekeinek. 

Lézinder Mária volt gyimesi autóbusz- 
taxatőr Tauber József dr., csikszeredai ügy- 
véd cselédjétől 700 lejt lopott. A letartózta- 
tott leány bevallotta a bünét, a pénzt azon- 
ban nem tudta előadni, mert, amikor látta a 
letartózatására siető csendőröket, ijedtében a 
kályhába dobta a száz lejes bankókat. - A 
csikszeredai törvényszék Kristóf Albertet és 
nejét 10-10 napi elzárásra itélte, tiltott pá- 
linkafőzésért. 

- KEDÉLYES BIGAMIST4A. Dumel, 
francia mechanikus a Rajnavidék meg- 
szállása idejében töltött katonai szol- 
gálata alatt nőül vett egy német leányt. 
A házasságból hat gyermek született. 
Amikor aztán Dumel 1927-ben pissza- 
tért Eranciaországba, házasságra lépett 
Párisban egy űizenhatéves leannyal. 
bben a házasságban sem találta meg 

a remélt boldogságot s igy egy napon 
kijelentette francia feleségének, hogy 
megelégelte a dolgot és visszatér német 
feleségéhez és német vermekeihez. 
Dumel mostanában került a melai es- 
küdtszék elé, amely bigámia miatt két 
évi fogságra itélte. A birósági tárgáya- 
láson a francia és német feleség annyi- 
ra összemelegedett, hogy kölcsönösen 
megajándékozták egymást gyermekeik 
fényképével. 

BIRI NÉNI SZAKÁCSKÖNYVE a házi- 
asszonyok öröme. Bővitett kiadása 254 oldal, 
többszáz konyha- és tészta-receptet tartalmaz. 

gadja el, mert minden könyvkereskedésben és 
ujságelárusitónál kapható. Megrendelhető a 
Brassói Lapok könyvosztályától. 

GYILKOSSÁGI SZÁNDÉK, VAG 
CSAK ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET VOLT- 
E A VOLT BANKIGAZGATÓ REVOLVE- 
RES MEREÉNYLETE. Kolozsvárról jelentik: 
A kolozsvári törvényszék ujra tárgyalásra 
tüzte Oprea Juonnak, a Timiseana-bank volt 
vezérigazgatójának ügyét, aki szabadlábra- 
helyezési kérésének felebbviteli tárgyalásán 
revolvert fogott a birákra. Az ügy letárgya- 
lására a kolozsvári törvényszéket delegálták, 
amely többszöri elhalasztás után pénteken is- 
mét tárgyalást tartott. Oprea Juon nem je- 
lent meg a tárgyaláson, helyette védőügyvéd- 
je bizonygatta, hogy védencének nem volt 
szándékában a gyilkossági kisérlet, amint ezt 
a vád állitja. Oprea öngyilkosságot akart el- 
követni s amig egyik kezében a revolvert tar- 
totta, a másikkal ajkához emelte a mérget 
tartalmazó fiolát. A birákra fogott revolverrel 
csak azt akarta, hogy sakkban tartsa az 
ügyészt és a birákat, mig a mérget tartalmazó 
fiolát sikerül kiüritenie. Cristescu kolozsvári 
ügyész a védő uj beállitására vonatkozólag 
a bizonyitás kiegészitését tartotta szükséges- 
nek s ezért a biróság a tárgyalást ujra elha- 
lasztotta. 

dóősitónk jelenti: A temesvári pékek 

Ára félvászonkötésben 130 lej. Csak ezt fo- élőállatpiacon. Marosvásárhelyrőleéjelen- 

A TEMESVÁRI PÉKEK DRÁGI. 
TANI AKARJÁK A KENYERET. T 

advánnyal fordultak a városi tanács 

kat, tekintettel a gabonaárak emelkedél 
sére, emelje fel. A városi tanács elhatáa- 

rozta, hogy az egységes kenyérárak meg- 
állapitása érdekében a jövő hét folyamán 
eróhasütéseket végeztet. A számitáso 
szerint a próbasütéseknél a kenyér kiló. 

jának ára semmi esetre sem lehet több 
4 lejnél s igy a pékek kérése mem látszik 
indokoltnak. 

- KÖZGYűLÉSI MEGHIVÓ. A brassói 
„Chewra Kadischa" ezuton értesiti m. t. tag. 
jait, hogy 1931. évi rendes közgyülését foly 

hó 20-án délelőtt fél 12 órakor, a hitközsé 

Árvaház-utcai tanácstermében fogja megtar 

tani, melyre a t. tagokat ezennel meghivja az 
elnökség 

BETILTOTT FILM. A brassói Astrai 
mozgó tegnap müsorra tüzte az gy szé 
kék szempár' cimü filmet. Az előadásoka 
nem lehetett megtartani, mert a cenzura 

tiltotta a filmet. ) 

- A nagyszalontai jogrend. Tudósi. 
tónk jelenti Példátlanul felháboritó 
eset tartja izgalomban Nagyszalonta la. 
kosságát. Tegnap délután a Monopol em. 
berei sorra vették Nagyszalonta házait 
és szigoru házkutatást tartottak. A meg. 
rémült lakósok nem tudták mire vélni 
a Manopol agenseinek eljárását és eré. 
lyesen tiltakoztak a házkutatás ellen. A 
tiltakozás azonban teljesen hiábavaló 
volt, bár a Monopol emberei névtelen 
feljelentésre hivatkoztak. Csak a negy. 
venedik lakásban derült ki, hogy a Mo 
nopol emberei fekete römi-köveket ke: 
resnek. Molnár Gábor fakereskedő la: 

kásában egy doboz römi követ találtak, 
amelyről megállapitották, hogy külföldi 
készitmény. Azonnal jegyzőkönyvet vet. 
tek a fekete-römi kövekről és Molnái 
Gábort ötezer lejre büntették. A Monoi 
pol agensei Molnár Gábornak elmond. 
ták, hogy névtelen feljelentő nem irt ké 
zelebbi cimet s ezért voltak kénytelenek 
negyven házban házkutatást tartani. A 
szalontai lakosok az agensek ellen hiva 
talos hatalommal való visszaélés cimén 
feljelentést adtak be. 

- Időjárásjelentés. Budapestről táv. 
iratozzák: A Meteorológiai Intézet jelen 
tése szerint éjjeli mérsékelt lehülés, a 
eső megszünése és átmenetileg némi hő 

emelkedés várható. 

Katasztrófális áresés a marosmegyei 

tik: A marosmegyei gazdaközönség köré 
ben igen nagy az elkeseredés, mert a 

élőállat árak katasztrófális eső tendenciát 
mutatnak. A napokban lezajlott hires 

marosvásárhelyi marhavásár, melyen 

egykor milliós üzleteket bonyolitottak 

le,. a legszomorubb képet mutatta. A kül- 

földi valutamegszoritó rendeletek követ- 

keztében a külföldi exportőrök meg sel 
jelentek a vásáron és csak nehány uka- 

resti kereskedő mutatott vásárló kedvet. 

Ennek következtében természetesen az 

árak is nagyon nyomottak voltak. Az al 

sőrendü hizott ökör kilója élősulyba 

maximális 3 lejben kelt el és igy méltá 

érthető a tenyésztőgazdák elkeseredése 

akik még önköltségeiket sem tudták fe 
dezni. A legszebb fajtehenek 5000 lejes 

áron keltek el és olyan bikák, amikért 

ezelőtt 30 ezer lej fizetett a vásárló, most 

csupán 10-12 ezer lejes áron keltek el. 

- Szolgálatos gyógyszertárak Brassó- 

ban. Március hó í9-től április hó 2-ig 
déli, éjjeli és vasárnapi szolgálatot Jeke:

 

Hus Ferdinánd „Remény gyógyszertára 

Károly király utca 17 (ezelőtt Kapu-utca 

25) szám alatt és Klein Viktor -Aran 
Korona gyógyszertára', Bolgárszeg, Ka- 

talin utca 7 szám alatt látja el 

Megérkeztek a tavaszi 
ujdonságok!:

 

BRASSÓ 
KA4APU-U1CcA 

Eredeti gyári árak! 
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- Dr. Man Elemér nyilatkozik a. lampolgársági kálváriája ügyében. Maros vásárhelyi tudósitónk 
ban számoltunk be a B. L. has 

; 1 
ábjain dr. Mán Elemér marosszentkirályi ügyvéd kálváriájáról, akit erdélyi születése és vonatkozásai ellenére, áttettek a határon 

és mivel a magyar hatóságok visszaküld- fék, tiltott határátlépés cimén rátl indult meg ellene az eljáráss Dr. Mán Elemér a cikkben foglaltakra vonatkozólag a kö. vetkezőket mondotta marosvásárheln tudósitónknak: A cikkben foglaltak. bár kétségtelenül helytállóak, de kénytelen vagyok az eredetemre vonatkozó kétség- telenül nem rosszakaratu beállitáshoz azt 
hozzáfüzni, hogy igen nagy szégyen lett volna, ha velem mint románnal történt volna meg az a kálvária és hogy 
valóiában megtörtént, az csak azt bizo- 
nyithatja. hogy nem varvok román . POLIGAM ÉsS EGYNEJi MAJ. 
MOK, Robert M. Verkes, ismert ameri- 
kai állatpszichológus, 650 iluszíráció. 
pal diszitett terjedelmes munkában fog- 
lalta össze az emberiségnek . majom- 

oilágról paló ezidőszerinti ismereteit. 
A könyo szigoruan tudományos alapon 
foglalkozik a majmok fizikai és lelki 
természetépel, biológiájával, szociclógiá 
jával és házassági formáioal. Elárulja, 

gy mig a kameruni hegyekben ía- 
nyázó gorilla poligám, addig völgybeli 
kollégája már az egynejüségre tert át. 
Az orángutáng a legkevésbé társashaj- 
lamu majom, mig a gorilla töprenkedő 
természetü, a csimpánz pedis hepes 
temperamentumával tinik ki. 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán. akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén 

- Eltemették a szabadkai szerelmi 
dráma áldozatait. Szabadkáról jelentik: 
Beszámoltunk arról a véres merénylet- 
ről, amelyet a Standard Oil Compagni 
belgrádi kirendeltségének Petráss nevü 
vak hivatalnoka és annak kisérőnője, 
Molwald Mirta követtek el dr. Székely 
lmre, a szabadkai Zsidó Kórház főorvosa 
ellen, aki a merénylet következtében 
azonal meghalt. Petráss elvált felesége, 
aki Nagykikindán bátyjánál él, és aki 
Székely főorvosba évek óta halálosan sze 
relmes volt, amikor meghallotta, hogy 
volt férje végzett ideáljával, elájuli, 
majd magához térve kiabálta: Nem aka- 
rok tovább élni, adjanak revolvert, 
agyonlövöm magamat. Székely főorvost 
csütörtökön temették el nagy részvét 
mellett Szabadkán és a temetésén gyász- 
ruhába öltözve megjelent Petaráss volt 
felesége is. Molwald Mirta, aki a gyil- 
kosság után Petrással együtt megmérgez- 
te magát, ma már jobban van, 
gatni azonban még nem lehetett. Petrásst 
szintén ma temették el. 
-Argetoianu sem tudta a marosvásár- 

helyi interimárok fejéből a vizet kipa- 
rancsolni. Marosvásárhelyről jelentik: 
Mint ismeretes, Argetoianu miniszter uta 
sitására a városi tanács elállott attól, 
hogy a vizdijak tervezett emelését ke- 
resztül vigye. Az interimár bizottság 
most tette közzé az uj vizdijszabályza- 
tot, amely mégis keresztülviszi az eme- 
lést. A városi tanács csökönyös magatar- 
tása Marosvásárhely polgárságát érthe- 
tő izgalomba hozta és elhatározták, hogy 
vasárnap ujabb népgyülést tartanak, a 
melyen tiltakozni fognak a városi tanács 
legujabb vizdiiemelési kisérlete ellen. 
- Brassói piaci árak. Marhahus, leves- 

nek I. kg. 19-20. marhahus levesnek ITI. 
g. 12-14, marhahus pecsenye 36-538, 

tertéshus combja 22, sertés karaj 24-26, 
zsirszalonna 24-26, zsir 34-36, tojás 
drb. 1.50-1.60, csirke párja 30-120 lej. 
Élő állatárak kilóra: Export ökör élő- 
suly kg. 12-14, sertés 10-12, igás ökör 
drb. 5000-7000. ló drb. 3000 000. ló, 
luxus 12 ezertől 18 ezerig. - Termény- 
árak nagyban: Buza a 320-380, rozs 270 
-280, árpa, sör 300-320, árpa. takar- 
mány 270-290. zab 350-380, tengeri. sze 
mes 280-290. lencse, nagyszemü 250- 
550, bab, fehér 400-430, burgonya 100- 
130 lej, - Takarmányárak nagyban per 
100 kg.: Széna, préselt 160-180, széna, la- 
a, 120-140, szalma laza 50-70, korpa 
50-240 lei : 

elegánsat divatosat csak 

FILT" 
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- A kenyérbélyegre rámegy a maros- 
vásárhelyi pékek kenyere. Marosvásár- 
helvről jelentik: Néhány héttel ezelőtt - 
mint ismeretes - kilenc marosvásárhelyi 
péket 5 és 10 ezer lej pénzbüntetésre itél- 
tek, mert állitólag elmulasztották bélye- 
get ragasztani a kenyérre. A megbünte- 
tett pékek a törvényszékhez felebbeztek 
és kérték a büntetések megsemmisitését. 
A marosvásárhelyi törvényszék csütörtö- 
kön tárgyalta az ügyet és mind a kilenc 
péket elutasitotta felebbezési kereseté- 
vel. A pékek között nagy elkeseredés 
uralkodik, mert az adóügyi hatóságok ki- 
jelentették, hogy amennyiben a bünte- 
tést azonnal le nem fizetik, ugy végre- 
hajtják őket. 

AzZ ONGYILKOS KODAK-KIRALY 

A gyufakirály öngyilkossága mellett az 
elmult napokban egy maásik szenzációs 
öngyilkosság is fogialkoztatta a világot. 
Easíman György, a oilághirü ameritai 
Kodak-müvek tulajdonosa, szintén ön- 
ként vált meg az élettől. Éasman Gyár- 
gyöt gyógyilhatatlan betegséga kergette 
a halálba. odak-konszern csak Ame. 
rikában 25 ezer munkást foglalkoztat. 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az enyhe természetes „Ferenc Jó- 
zsef' keserüviz rendes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Világhirü idegorvosok véleménye 
alapján a Ferenc József viz használata az 
agy és gerincvelő megbetegedéseinél is 
kiválóan ajánlható. A Ferenc Jézsef ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. 

- MIKOR FIZETNEK A BRASSÓI NYUG- 
DIJASOKNAK? A brassói adóhivatalnál a 
februári nyugdijak kifizetése alkalmával az 
történt, hogy mikor a betürendes kiutalások- 
nál az ábécé későbbi betüivel kezdődő nevek- 
re került a sor, a nyugdijasok jelentékeny ré- 
szénck már nem adták ki a nyugdiját, azon 
a cimen, hogy elfogyott a pénz. Ezek máig 
is hiába vártak a nyugdijukra, s az a kilátás 
biztatta őket, mint a többieket is, hogy a B. 
L.-ban közölt miniszteri rendelet értelmében 
legkésőbb március 21-én hozzájutnak a nyug- 
dijukhoz. Erre nézve munkatársunk ma meg- 
kérdezte a brassói pénzügyigazgatót az ügy 
állásáról. Az adminisztrátor, aki egyébként 

hónapban 
megállapitott terminuson pontosan kifizettet- 
te a nyugdijakat, kijelentette, hogy a mult- 
kori kifizetések megszakitása kizárólag 
amiatt történt, hogy a rendelkezésre állo 
pénz elfogyott. Azóta sincs pénz, s hiába 
akárhány rendelet, azoknak nem lehet addig 
hatályuk. amig a kellő összeg rendelkezésre 
nem áll Most is csak egy millió lejt helye- 
zett kilátásba a Nemzeti Bank. Mihelyt pe- 
dig pénz lesz, elsősorban azoknak utalják ki 
a februári nyugdijat, akik a multkor ettől el- 
estek. Ez Brassóban. S most gondoljunk azok- 
ra a nyugdijasokra, akik már hónapok óta 
hiába várják nyugdijuk kiutalását. 

- Katonaságot kap Gyergyőszentmik- 
lós.A Brassói Lapok 1932 március 13-iki 
60-ik számában „Katonaságot kap 
Gyergyőszentmiklós" cim alatt napvilá- 
got látott cikkben foglaltakra nézve ké- 
rem a sajtótörvény alapján helyt adni az 
alábbi helyreigazitó nyilatkozatomnak: 
Igaz, hogy én, mint a város ideiglenes 
bizottságának vezetője katonaságot kér- 
tem a város részére. Eljárásomnak indo- 
ka azonban nem az volt, hogy a város 
meg akarna szabadulni az állami kórház 
vezetőjétől, mert jelenlegi helyemen és 
minőségemben nem személyi szempon- 
tok, hanem közérdek szolgálatának elve 
vezet, s annak, hogy katonaságot kértem 
komoly indoka az, hogy ezáltal a jelen- 
leg lehetetlen gazdasági helyzetben levő 
város összlakosságán segitsek. Ez vezette 
a városi ideiglenes bizottságot is, amely 
egyhangulag hozzájárult a tervhez, mert 
a fakereskedelem megszünése óta Gyer- 
gyóba pénz idegenből nem jött, csak 
folyton megy. Egy nagyobb létszámu ka- 
tonaság elhelyezésével a fogyaszás és ez- 
zel a kereskedelmi forgzalom emelkedése 
várható, hogy ne beszéliünk annak az 
utóbbi időben meglehetősen elromlott 
közbiztonsági állapotokra kibató hatá- 
sairól. Ez az igazság és nem a hivatkozot 
cikkben levő beállitás. Tisztelettel: Dr. 

Makkay Domokos, az interimár bizottság 
elnöke. - Készésggel helyt adtunk a 
fenti levélnek, bár a nyilatkozó a korrek- 
ció indokát lényegesen és önkényesen 
átformálta, hogy ez a nyilatkozata meg- 
jelenhessék. Bizonyára, általunk ismeret- 
len okokból szüksége lehetett rá. Kész- 
ég gtettük. 

séggel megfettikius ELÉ KÉSZÜLNEK A 
SZALÁRDIAK' cim alatt a B. L. 53-ik szá- 
mában megjelent tudósitásunkkal kapcsolat- 
ban Blaga Edmund szalárdi községi jegyző 
levelet intézett a szerkesztőséghez, a követke- 
zők közlését kérve: „Nem felel meg a való- 
ságnak, mintha a csendőrök brutálisan bán.- 
tak volna a hólapátolásra kirendelt emberek- 
kel s Kerekes Jánost sem verték össze bor- 
zalmasan. Nem áll, hogy az eset után az em- 
berek akár egyenként, akár csoportosan, pa- 
naszra jöttek volna. A hóvuvástól eltemetett 
utak takaritása nem az autóbusztársaság ér- 
dekében, hanem közérdekből vált szükséges- 
sé, s ezért az sem igaz, hogy akár én, akár 
pedig " csendőrőrmester 40.000 lejt. vagy bár- 
milyen összeget kaptunk volna az autóbusz- 
társaságtól a hó eltakaritására." 

ÁRIS 

A Divatlevél 

Az idei tapasz „slagere' kétségtelenül 
a kosztüm lesz, az összes jósok egybe- 
hangzóan ezt ovallják. 1931 tapasza már 
megsokasitollta és megszaporitotta a kosz- 

dig erősödni fog a kosztüm népszerüsége. 
A kosztüm-kabátok soájfoltak marad- 

tak s a főkülönbség a tavalyi mes az idei 
kosztüm között az anyag és a szin pDállo- 
zása lesz. Szinben megmaradi tabalyról a 
barna és a zöld: de az idén igen hatal- 
mas mértékben hóditott terülelet a kék, 
sokféle árnyalatápal együtt, ezenkisül 
merészebb fiatal hölgyek örömére égen 
dioatos lesz a piros is. Bekötős bluz alis 
látható, Nagyon szeretik kombinálni a 
diszesebb bluzokat a kosztüm anyagáoal. 
Például piros szövet-kosztümhöz piros 
selyembluzt csináltathatunk s a oluz uj- 
jait készittethetjük a szövetből, manzset- 
taszerü szabásban. Néha a szöbetet elől és 
hátul pvalamilyen formában a biluz sely- 
mébe applikálják. Manapság délután is 
nyugodtan pisehetünk kosztümöt. foölté- 

dunk hozzá. Kis bolerót is csináltatha- 
tunk a bluzhoz, s ekkor, ha i2peljük a 
kosztüm kabátját, az öltözetünk ugy hat, 
mintha délutáni ruha polna. 
A tapaszi átmeneti kabátok eés felőöltők 

nagyjában olyanok maradtak, amilyenek 
a téli kabátok ovoltak, Feltünő ezetken az 
idei felöltőkön a rebvers, Majdnem mun- 
den modellnek kihajtása pan, a szigoru- 
an angol kabálon épugy, mint a delutáni 
vagy esti kabátokon. A revers legtöbbszór 
más anyagból és más - pilágosabb - 
szinből készül, mint a kabát. Az angol 
kabáton a kihajtót sokszor ugy készii:k. 
hogy begombolni is lehessen, hiszen a ta- 
vasz tudoalepőleg rapvasz és sokszor még 
jólesik a nyaknak a fokozottabb »édelem. 
Ezeknek a reperseknek olyan merész a 

tetjük, akkor a széles kihajtó az ellen- 
kező pállnak egész a széléig átnhajlik a 
begombolásnál. 
A kabátok nyakát igen sokszor disziti 

prém. Szipesen alkalmazzuk a sálszerü 
prémeket és még az ilyen megoldások 
mellett is maradnak kihajtók. uguhoz 
a nyak-megoldás szinte önállósul magá- 
tól a kabáttól. A kerek diszitésü nyak 
alól érdekesen hajolnak ki egy. sőt esctleg 
kétoldalra is a repersek és fokozatosan 
keskedenyednek a csipő felé. 

kabátok ujja még mindig nagyon 
változatos. Nem untuk meg még őfet, 
sőt a dipatterpvezők, ugylátszik, szinte 
kifogyhatatlanok az ölletekben, mert 
folyton láthatunk uj meg uj, szellemes 
pariációkat, amelyek forma- és szinkom- 
binációkkal igazán elbünölnek. 

Máris megfigyelhettük a dibatnak azt 
az egységes tendenciáját, hogy az eddigi, 
különféle alaku nyakkipágások helyét a 
kerek. illetpe ovbális ponal akarja el/og- 
lalni. Megtartoa azt a főelpet. hogy a 
nyakkipágás mindeneselre körszerü le- 
gyen, sok-sokféle diszitést alkalmazha- 
tunk bluzokon és ruhákon egyaránt. 

. 

tümök számát, az idén azonban meg min- 

ve, hogy diszesebb franciás biuzt hor- 

szabása, hogy ha begombolósan készit- 

Asáranm (Amndlldáb) Mearzsdb B 

A Párisi Leány 
Amint már jeleztük, hétfőn megjelenő 

számunkban kezdjük közölni a B. I. 
szenzációs uj regényét. ; 

A Párisi Leány, amely Orbók Attilá- 
nak, a fiatal magyar irónemzedék egyik 
legtehetségesebb tagjának pompás, szi- 
nes és friss alkotása, egy mindvégig iz- 
galmas szerelmi történetet szerviroz fel 
brilliáns technikával és irodalmi eszkö- 
zökkel. 
A Párisi Leány lényegében i 

riport, mai történet, mai háttérrel, mai 
problémákkal és mégis az egész meg- 
nyugtató injekció a ma szenvedő és ma 
gyötrődő ember számára. 
Ismételten felhivjuk olvasóink figyel- 

mét a Párisi Leányra. 

Kültöldi humor 
RENDŐRSÉGEN 

- Fogalmazó ur kérem, a feleségem három 
nappal ezelőtt eltünt. 
- És ezt csak most jelenti? 
- Tetszik tudni, az első napokban nem 

mertem bizni benne, hogy csakugyan meg- 
szerezte nekem ezt az örömet. 

(Faun.) 

* 
TOLONGÁSBAN 

- Nagyszabásu, népes esküvő volt? 
- De még mennyire! Kétszer is megcsókol- 

tam a menyasszonyt és senki sem vette 
észre. 

irodalmi 

(Pennsylvania Punch Bowl.) 

A NAGYVILÁG VANDORA 

- Mondja, matróz, maga nős? 
- Az ám. Feleségem és tizenkét gyerme- 

kem van. 
- És nem vágyakozik el néha a helyéről? 
- Csak, ha otthon vagyok. 

EMBEREVŐK KÖZT 
Kannibál főnök: Van még valami kivánsá- 

ga, mielőtt hozzákezdenénk a lakomához? 
Otazó: Szeretném előbb befejezni az olvas- 

mányomat, a kizárólagos növényi táplálkozás 
előnyeiről. 

(Passing Show.) 

(Pages Gaies.) 

KEDVEZő ALKALOM 

Gyerek: Papa, kérlek, elveheted már a te- 
nyeredet a megrepedt vizvezetéki csőről. 
Apa: Itt van a szerelő? 
Gyerek: Nem, de ég a ház. 

(Hyde Reporter.) 

FIGYELEMRE MÉLTÓ 
- Láttad Pacsmag legujabb képét? Föltü- 

nő dolog. 
- Mi rajta a föltünő? 
- Egy cédula, azzal a fölirással: „fladva." 

(Rolig Half Timna) 

KENYSZERHELYZETBEN 
- Igaz, hogy a menyasszonyodnak sok 
pénze van, de, ha feleségül veszed, le kell 
mondanod az ivásról és dohányzásról? 
- Igen, de viszont, ha. nem veszem el, le 

kell mondanom az evésről. 
(Lustige Kölner Zeitung.) 

ÉJJEL AZ UTCAN 

- Bocsásson meg, uram, hogy zavarom, de 
nem látott a közelben rendőrt? 
- Nem én, az egész környéken. 
- Akkor föl a kezekkel és ide a pénztárcát 

és az órát! 

(Buen Humor.) 
* 

A SZERELEM VÉGE 
Leány: Drágám, képzeld, a papám tönkre- 

ment. 
* 

Iegény: Mindig is azon dolgozott az öreg, hogy minket elválasszon egymástól. 
(Lustige Sachse.) 

SORSCSAPAS 
-Képzeld csak, milyen csapás érte szegény Szájasnét. 
- Talán bizony elvesztette a hangját? - Nem, a férje vesztette el a hallását. 

(Pathfinder.) 

RASSÓ. 

Matador-film. 

Március 19-étől szombattól fut a nagy német beszélő flm. 

Modern Casanova 
Főszerepben: MIEK (Buster Keaton) Ez a film az evész vilámon óriási siker? aratott. RNY - Az UFA legnagyobb 

filmslágere. 

B.I. 9. OLDAL 



VASAÁRNAP, március 20. 

BUKAREST. 14.15: Gyermekek ne- 
gyedórája. 11.30: Bibliamagyarázat és 

egyházi karének. 12: Zenekari hgv. 13. 

Gramofon. 13.30: Hirek, időjelzés, 13.50: 

Gramolon. 17: Mezőgazdasági előadás 

18. Zenekari hgv. 19: Hirek, időjeizés, 

19.10 Zenekari hgv. 20: A rádiószapad- 

egyetem Goet! lőadása. 20.40: GCramo- 

fon. 21: A rác zenekara. 22. Előadás. 

2215: A Luca- ekar hgvy. Rumán zene. 

- BUDAPÉEST. 0: Hirek, kozmetika, t1: 

Református istentisztelet, Prédikál: Ra- 

vasz László dr. püspök. i2: Római katho- 

lEkus istentisztelet a Várkápolnából. Utá- 

na: Az operaház zenekana Komáromy 

Pál közremüködésével. A hgv. szineté- 
ben Papp Jenő bheti rádiókrónikája. 15: 

Gramofon. 16: Bogyai Elemér előadása 

mezőgazdák számára. 16.45: tádiósza- 

badegyetem. 1. Toronyi Gyula Egreesy 

Béni dalaiból énekel. 2. Fodor Ferenc elő- 

adása. 19: Mikrofonriport Boldog község- 
ből. 19: Könnyi zene, 20.45: Vigjátékelő- 

adás a studiób 22.50: Rubinstein Erna 

hegedőmüvészz hgv. 1. Hándel: D-dur 

szonáta. 2. Csajkovezky: Serenade me- 
lancoligue. 3. Borisiff: Impromtu. 4. 

Schubert: Ave Maria. 5: Hubay: Románc, 

Vol dhirondelic. 6. Goldmark: Air. 1. 

Depsen: Valee UÚUtána: Bura Károly ci- 
gányzenekaraa - BÉCS. 11: Ludwig Un- 

ger előadása. (1.05: Gerda Pompe orgo- 

na-hgv. 14.35: Karl Linsbauer dr egyete- 

mi tanár előadása: Az élő anyag rejtélye. 

12.05. A bécsi szimfónikusok hgy. osz- 

irák mesterek -üveiből. 13.30. Szérakoz- 

tató zene. 17.10 Marek Weber zenekara 

17.50: Az olasz-osztrák futballválogatott 

mérkőzések második félideje, helyszini 

közvetités. 19: Wagner „letenek atkonya 
cimü operája. 23.50: Táncmuzsika. 

HÉTFŐ, március 21. 

BUKAREST. 13: Gramofon 13.30: Hi- 

rek, időjelzés, 3.50: Gramofon. 18: Ze- 

nekari hgv. 10: Hirek, időjelzés. 19.10. 

Zenckari hgv. 20: A rádiószabadegyetem 
Goethe-előadása. 20.40: Gramofon 21: 

Beethoven Op. 130 vonósnégyesének is- 

u a lál 

mertetése. 21.10: A Theodoresen-vonós- 

négyes hgv.: Beethoven Op. 130. 21.40: 
Előadás. 31.55: Örtel Mária énekesnő agv. 
Schubert, Schumann, Wolff, Brahme és 
Beethoven Goethe-versekre irt dalaiból. [ 
22.20: M. Pessione hárfamüvész hgv. - 
BUDAPEST. 1015. Hgv. Mándy Macgit 
(ének), Venitianer R. (zongora) és Laka- 
tos A. (szakszolon) közremüködésével. 
13: Déli harangszó. 13.05: Gramofon. 17.: 
Asszonyok tanácsadója. 18: A Déli Vasut 
alkalmazottjainak dalárdája magyar da- 
lokat énekel 18.45: Német nyelvoktatás. 
19.15: Kiss Jóska cigányzenekara 21.10: 
A Filharmóniai Társaság hgv a Zene- 
müvészeti Főiskola nagytermében. Vezé- 
nyel Deutsch Antal. Közremüködik: Ka- 
roline Thomas hegedümüvésznő. 1. Stra- 
uss: Don Juan. 2. Wieniacszky: Ilegedü- 
verseny. 3. Bartók: Képek. 4. Becth ven: 

II. szimfónia. Utána: jazz és cigány- 
zene Kalmár Pál énekszámaival. - BÉCS 
12.30: Cerda-kvartett. 13.40: Lotte Leo- 
nard hanglemezek. 14.10-15. Siájer da- 
lok gramofonon. 16.20: A budapesti Szi- 
lágyi Erzsébet főgimnázium enekkará- 
nak hgv. az ifjuság számára 17 10 Elő- 
adás Haydn Józsefről. 18: Geiger-zene- 
kar. 19.15: Willy Frischauer előadása. Az 
intervju pszichológiája. 19 40. Flőadás a 
nemzetközi karrikatura-kiállitásról. 20.45. 
Goethe „Götz von Berlichingen cimi 
szomorujátéka. 22.30: Georg Sieiner hege- 
dümüvész hgv. Beethoven heogedüszoná- 
táiból. 23.15: Morawetz-zenekar. 

KEDD, március 22. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.30: Hi- 
rek, időjelzés. 13.50: Gramofon. 18: 
Könnyü és román zene. 20: A rádiósza- 
badegyetem Goethe-előadása. 20.40 ioe- 
the-emlékünnepély a bukaresti Nemzet: 
Szinházból. - BUDAPESI. 10.15: A pós- 
tások zenekara. 10.30: Időjelzés, hirek. 
10.45: A hgv. folytatása. 13: Déli harang- 
szó. 13.05: Horváth Jani cigányzenckara. 
17: Gyermekóra. 17.45: Időjelzés. hirek. 
19: Az I. honv. gy. ezr. zenekara. 19. 
Praznovszky Iván előadása. A sajtó sze- 
repc. 19.30: Hgv. Pethőné (ének) és An- 
tal István (zongoraa közremüködésével. 
20.15: Francia nyelvoktatás, 20.45: Ker- 
tész K. Róbert előadása népniivészetről 
21.15: Goethe-emlékünnepély. 23.20. A 
magyar zongora-kvintett hgv. ! Gold- 
mark: B-dur zongoraötös, 2. Sinding: G- 
dur zongoraötös. 23.30: Gramofon. 
BÉCS. 12.25: Koszoruletétel a weimari 
fejedelmi sirboltban. Helyszini közveti- 

. . ... ad . . A t é as tat 

Alex. 

RSAI 
Mérsékelt árakon ajánlják férfi- és női divatszövetekben 

általánosan ismert és elismert kitünő gyártmányaikat, melyek elsőrangu 

kilogástalan kivitelük révén is vetekednek a küllöldi legjobb gyártmányokkal. 

e erakatok 
Brassó: Főtér. 
Kolozsvár: Calea Reg 

Temesvár: Strada Alba lulia. 
Galati: Strada Domneascá 1. 

ele Ferdinand 24. 

tes. 13.15: Goethe-emlékünnepély. Miklas 
szövetségi elnök és Buresch kancellár 
részvételével. 16.55: Ritza Kurzmaun zon- 
gora-hangversenye. 18.05: Gramofon. 
18.45: Táncmuzska. 19.03: Küthe Elye 
zenés tornaórája. 20.40: Piccavor Alfréd 
hgv. 214.20: Előadás Goethéről. 21.50: A 
bécsi szimfónikusok zenekari hgv. 1. 
Beeth ven: VIII. szimfónia. 2. Brackner: 

Es-dur szimfónia. 23.35.: Táncmuzsika. 

SZERDA, MÁRCIUS 23. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.30: Hirek, 
időjelzés. 13.50: Gramofon. t8: Könnyü és 

román zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Köny- 

nyü és román zene. 20: A rádiószabadegye- 

tem CGoethe-előadása. 20.40: Niculescu-Bassu 
ének-hgv. Brediceanu és Kiriac dalokból. 21: 
Zongora-klarinett-hgv. 21.30: Előadás. 21.45: 

Marie Cernavodeanu zongora-hgv. 22.15: 

Theodorescu hegedümüvész hgv. - 
BUDAPFEST. 10.15: Szervánszky- szalónzene- 
kar. 10.30: Időjelzés, hirek. 10.45: A hgv. foly- 
tatása. 13: Déli harangszó. 13.05: Hgv. Szarvas 

Klára (hárfa) és Wakots Margit (ének) hgv. 

16.30: Morse-tanfolyam. 17: Vizváry Mariska 
előadása a háztartásról. 18: Megyeri József 
dr. előadása a japán-kinai konfliktusról. 
18.30: Gramofon. 21: A rádió külpolitikai ne- 
gyedórája. 21.15: Az operaház zenekarának 
hgv.. Haydn müveiből. Bevezető beszédet tart 
Szabados Béla. Utána: Toll Árpád 
Jancsi cigányzenekara.- BÉCS. 12.30: Sil- 
ving-kvartett, 13.40: Ivar Andrésen hangleme: 
zek. 14.10-15: Gramofon. 17.25: Grete Bach 
husvéti meséi. 17.55: Hgv. osztrák zeneszerzők 
müűveiből. Gitár-hgv. 2010: A hét mikrofón- 
riportja. 20.30: Előadás Róbert Kochról. 21: 
Wanda Achsel (szoprán) és Albert Feller (te- 
nor) klasszikus operettrészleteket énekelnek a 
IHolzer-zenekar kiséretével. 23: Esti hirek. 
23.15: Cigányzene Budapestről. 

CSUTORTOK. MARCIUS 24. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.30: Hirek 
időjelzés. 13.50: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 
mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyü 
és román zene. 20: A rádiószabadegyetem 
Gocthe-előadása. 20.40: Gramofon. 21: Zene- 
és énekkari hgv. - BUDAPEST. 10.15: Az t. 
honv. gy. ezr. zenekara 10.30: Időjelzés, hi- 
rek. 10.45. A hgv. folytatása. 13: Déli harang- 
szó 13.05: A budapesti hangverseny zenckar 
hgvy. 17.10: Manchen Mariska mesedélutánja. 
18: Surányi János előadása. 18.30: A rádió 
házikvintettje. 19.30: Vojnovics Géza előadá- 
sa az ifjusági irodalomról 20: Cramofon. 

.. amek Va á ás a .. . ... 

BRASSÓI POSZTÓ. és DIVATÁRUGYÁRAK 

bóől, gramofonon. 17.30: Goethe-dalok a kor. 

razenekar hgv. 20.35: Nagyheti hgv. 21.10. 
Níérmetalföldi husvéti játék. 22.30: Esti hirek. 

hangversenye. 

és Toll 

" 

a 

20.30: Operaclóadás. -Becs. 12.30: Nahui. 
cek-kvartett. 13.40: Alexander Brailovszky 

hanglemezek. 14.10-15: Részletek a Parszivai. 

társak megzenésitésében. 18.05: A bécsi kama. 

22.45: Az Anita Ast-vonósnégyes kamarazene 

Péntek, március 25. 

Bukarest. 13: Gramofon, 13.30. Időjel- 
zés. 13.30: Gramofon. 18: Könnyü és ro. 
mán zene. 19: Hirek, dőjelzés. 19.10. 
Könnyü és román zene. '2.45: Wagner 
R. Praszival c. operájának III. felvonása, 
Budapest. 10: Ref. istentisztelet. Prédikái 
Ravasz László. 11: R. kath. istentisztelet. 
Prédikál Raffay Sándor püspök. Utána. 
Az operaház zenekarának hgv. 17: Má- 
thé Elek előadása. 18: Egyházi zene hgy, 
Koudela Géza dr. bevezető beszédével. 
19.15: Odry Árpád előadói estje. 
Bach: János passzió. Szólisták: Báthy 
Anna, Basilides Mária. Székelvihdy Fe. 
renc dr. Közremüködik a Palestrina-kó- 
rus és a budanesti hangversenyzenekar. 
Bécs. 19-23. Bach: Máthé passzió. Köz- 
vetités a lipcsei Tamás-templomból. 

Szombat, március 26. 

Bukarest. 13: Gramofon. 13.30: Hirek, 
időjelzés. 13.350: Gramofon. 18: Katonha- 
zene. 19: Hirek, időjelzés. 19 10: Katona. 
zene. 20: A rádiószabadegyetem Goethe- 
előadása. 20.40: Gramofon. 21: Goethe 
Faust" c. drámai költeménye. - Buda- 
pest. 10.15: Gramofon. 10.30: Időjelzés, 
hirek. 10.45: Gramofon. 13: Déli harang- 
szó. 13.05: A rádió házi kvintettje. 18: 
Krisztuslegendák. 18:10: Lendvai István 
előadása. 18.30: Berend-szalonzenekar. 
19.45: Hgy. Sztojanovics Lili és Venczel 
Béla közremüködésével. 20.30: Tóth Ti- 
hamér dr. ". apát előadása. 21 Az opera- 

hirek. ház zenekara. 22.40: Időjelz e 
Utána: Sovánka Nándor cigán zenekara, 
Bécs. 12.30: Dostal-zenekar. 14 45: Louis 
Graveure hanglemezek. 16.25: Hires elő- 
adómüvészek zramofonon. 18: Zenekari 
hangverseny. Karl Ziegler tenorista köz- 
remüködésével. 20.45: Hangiátékelőadás, 
2250. Panusnertl-zenekar. 23.45: Esti hi- 
rek. 24: A berlini rádió zenekari hang- 

versenvének közvetitése. Gustav Mahler 
II. szimfóniája. 

e Alaoitatott 183-évben 
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Az oszírák Nemzeti 
Bank is leszállitotta 
a kamaftlábat 

; Bécs, március 18. 
Az osztrák nemzeti bank igazgatósága 

tegnapi ülésén elhatározta, hogy a váltó 
leszámitolási kamatlábat az eddigi 8 szá- 
zalékról 7 százalékra szállitja le. 

A közlekedésügyi minisztériumban két 
nap őta ujabb tárgyalások folynak az er- 
délyi és bukovinai magánvasutak átvál- 
tása ügyében. Az állam által még át nem 
váltott, de már kisajátitott magánvasutak 
vonalai mintegy 700 kilométert tesz- 
nek ki. 

* 
Aromán gabona kivitele Németország- 

ba 1931-ben mindössze 31 millió márka 
értéket képvisel, szemben az 1930 évi 
132 millió márkával. Suly és mennyiség 
szerint a román gabonakivitel a német. 
piacra 64 százalékát tette ki az 
évinek. 

A pénzügyminisztérium körrendeletet 
küldött szét, amelyben utasitja a pénz- 
ügyigazgatóságokat, hogy a részvénytár- 
sasságok és nagyvállalatok adómegálla- 
pitására delegált bizottságokat március 
21-re hivják össze az adókivetések mun- 
kálatainak megkezdésére. 

előző 

Az aranytermelés Romániában állandó 
emelkedést mutat, Mig 1919-ben mindösz- 
sze 733 kg., 1926-ban 1731 kg. volt a bel- 
földi aranytermelés, addig 1951-ben már 
5030 kg. aranyat 
aranybányák. Az arany beváltási ára ez- 
idő szerint 111.111 lej kilogrammonkint. 

A jugoszláp kormány törvényjavaslatot 
terjesztett be, amely megszünteti a jugo- 
szláv buzamonopóliumot. A javaslat in- 
dokolása szerint a buzamonopólium rend- 
szere nem vált be és sulyos ráfizetéssel 
járt. A javaslat szerint a buza belföldi 
ereskedelmi forgalma szabaddá tétetik, 
az exportra azonban koncessziót kap egy 
társaság, amelyben az állam is érdekelt- 
séggel bir. 

; x 
G. Fizotti bukaresti cipőkereskedő cég 

kényszeregyezséget kért. A cég aktivája 
671,000 lej, paszivája 9,841.000 lej. Hi- 
lelezőinek a cég két év alatt fizetendő 60 
százalékot ajáni fel. 

G. Gherman bukaresti vas- és gabona- 
kereskedelmi cég kényszeregyezséget kért 
4,378.00 lej aktivával és 5,759.000 uai 

a asszivával. Hitelezőinek két év 
izetendő 60 százalékot ajánl. 

1932 májushó 4-18-ig 
EGYETEMES 

Több mint 38000 kiállitó, azon 34 
nemzetiségből, kik az 1931-es párizsi 
mintavásáron is résztvettek. teljesen 
elfoglalva a teriedelmes párizsi kiál- 
litási parkot. (40 hektár). 

DÁPIZSI 
NMINIAVÁSÁR 

MARCIUS 20 

termeltek a belföldi 

A KMreuger-konszern 
1931. évi mérlege 
30 millió dollár veszteséget irt le és 21 millió dollár 
nyereséget mutatott ki a konszerm 19314 évi mérlege 

Bukarest, március 19. 

A világgazdasági érdeklődés közép- 
ontjában az utóbbi napokban kétségte- 
keul a Kreuger és Toll konszera küörüli 
események állottak. Az első napok izgal- 
mai csendes pesszimizmusba és bizonyta- 
lan várakozásba hullámzottak át, ami 
azonban nem jelenti azt, hogy a nagy 
svédkonszern ügyeinek kibontakozása 
most már simán, zökkenés nélkül fog 
megtörténni és, hogy a szanálás nem hoz- 
hat még meglepetéseket. 
A Kreuger-konszern, nehány héttel ez- 

előtt, amikor a nemzetközi tőzsdéken a 
konszern papirjait, váratlanul kontarmi- 
nálni kezdték. a támadásra azzal fcielt, 
hogy hirtelen közzétette 1931 évi mérleg- 
jelentését, amelyben a bekövetkezett kon- 
szernvyeszteségek és világgazdasági le- 
konjunktura ellenére, még mindig elég 

A két legnagvobb termelő kezet logott 

nyü, mint azt 

szép hasznot mutatott ki. 
A mérlegjelentés, a svédkorona akkori 

árfolyamcsökkenése miatt dollárban je 
szerepeltette az értékeket. A mérlegben 
az előző é veszteségeit 300 millió svéd 
koronában, vagyis 80 millió dollárban 
amortizálta a konszer és az előző évi 
32.8 millió dollár nyereséggel szemben 
21 millió dollár tiszta hasznot mutat Ki. 
A részvények dividendáját 25 százalék- 
ban, illetőleg 3.4 dollárban állapitotta 
meg. 
Bár a mérleg, amint a fentiekből is ki- 

tünik, elég kedvező volt, kétségtelen, 
hogy az azóta továbbromlott viszonyok 
és az ujabban szenvedett veszteségek a 
mérleg évvégi helyzetét alaposan meg- 
változtatta, ugy, hogy a konszern ügyei- 
nek likvdálása félig sem lesz olvan köny- 

a mérlegadatokból követ- 
keztetni lehetne. 

Kukorica-egyezményt 
kötnek Arócnűna és Románia 
Argenitfinának 5 és fél, Romániának 2 és fél 

millió lonna expori-kukoricája van 

Bukarest, március 18. 

A világ három legnagyobb kukorica- 
termelő állama: Argentina, Románia és 
Délafrika. Ez a három állam.az, amelyik 
nagyrészben ellátja ezzel a terménnyel 
azokat az államokat, amelyek kukorica- 
bevitelre szorulnak. Az utóbbi két évben 
Délafrika ugyszólván teljesen kikapcso- 
lódott a kukoricaexportból és a nemzet- 
közi piacokon csak az argentinai és ro- 
mániai tengeri vetélkedett. 
Amint megbizható helyről értesülünk, 

a két versenytárs között, vagyis 
Románia és Argentina között tárgya- 
lások vannak folyamatban egy olyan 
egyezmény létesitésére, mely a két ál- 
lam szoros együttmüködését bizto- 
sitja a kukorica nemzetközi plassziro- 
zásában 

és az árak irányitásában. 
Argentina ebben az évben kb. öt és fél 

millió tonna exportkukorica felett ren- 
delkezik amelynek jelentős részét az eu- 

I rópai piacokon kénytelen elhelyezni, mig 
ománia exportfeleslege - a tavalyi re- 

keordtermés következtében - két és fél 
millió tonna volt, amelyből eddig mind- 
össze 100-150 ezer tonnát tudott elhe- 

lyezni a külföldi piacokon. Bár Argen- 
tinának tavaly sokkal nagyobb volt a 
kukorica hozama és a mostani öt és fél 

millió tonnával szemben tavaly hét és fél 
millió tonna exportkészlettel rendelke- 
zett, mégis 

bizonytalan a román felesleg könnyü 
és rentabilis áron való kivitele, 

mert az elhelyező piacok egyre jobban 
elzárkóznak a bevitel elől, másrészt az 
argentinai kukorica versenye anyira le- 
nyomja az árakat, hogy a román kivitel 
egyre jobban elvesziti rentabilitását. 
A nemzetközi verseny kiküszöbölésére 

irányuló tárgyalások, amint értesülünk, 
már meglehetősen előrehaladottak és a 
telies megegyezéssel kecsegtetnek. Amint 
ismeretes, hasonló tárgyalások folytak 
egy időben a buzaexportáló dunai álla- 
mok között is, azonban itt a megegye- 
zést az a körülmény akadályozta, hogy a 
sok különböző érdekeket és utakat kere- 
ső állam között nem lehetett egy közös 
müködési plattformot létrehozni, mig a 
kukoricánál más a helyzet, mert itt mind 
össze két állam közös érdekéről van 
szó. 

Állami ellenőrzéssel vigyáznak 
Olaszországban a bogyóolaj- 

gyártásra 
A római Nemzeti Kiviteli Intézet folyó évi 

január havi közlönyében olvassuk az alábbi 
tudósitást, az olaszországi olajbogyótermelés- 
ről és olajkivitelről. 

A Földközi tenger országaiban honos olaj- 
bogyótermelés Olaszországban igen jelenté- 
keny elterjedésnek örvend. Olaszország élén 
áll az olajat termelő országoknak, ugy az elő- 
állitott olajbogyóolajak mennyiségére, mint 
azok minőségére nézve. 
Az ország olajbogyótermelő összterülete 2.3 

millió hektárt tesz ki, amelynek körülbelül 
egyharmada kifejezett olajbogyógazdaságok- 
ra, a többi vegyes gazdaságokra esik. 
Az utolsó években nagy előrehaladás ész- 

lelhető a trágyázás, oltás, nemesités, erdő- 

Kp MiND 

gazdaság, a káros rovarok és betegségek le- 
küzdése terén, amely haladás kétségtelenül 
kedvező hatást fog kifejteni az ültetvények 
értékére és az olajtermelés mennyiségére. 
A váltakozó jó és rossz termési évek, a kü- 

lönböző időjárási viszonyok és a sokféle élős- 
di által okozott károk következtében az olaj- 
bogyótermelés természetesen évről-évre hul- 
lámzó eredménnyel zárul. Az átlagtermelés 
azonban jóval felül áll a háboru előtti évek 
nivóján és néhány kedvező és kiadós évi ter- 
mésnek köszönhető, hogy az 1925-30. évek- 
ben kereken 11.7 millió duplamázsát tett ki. 
az 1909-14. évi 10.8 milliós terméssel szem- 

n. 
A nagy szétforgácsolódás dacára, az olaj- 

mamrametaz azazama 

KENYÉR 

mgyi olajjal való keverését és előirja, 
ilyen vegyes olajakat csak „magolajnak" sza- 

LEKUZDI A FARADTSAGOT 
KIMERÜLTSÉGET 

FEJFÁJÁST És MIGRÉNT 

bogyótermelés és az olajkészités előrehaladott 
technikája folytán, az olajgyártás nagy ha- 
ladást tett. 
Az olajbogyóolajtermelés az utolsó évek- 

ben sok tekintetben modernizálódott. E rövid 
ismertető keretében csak az olajkészitésnél, az 
olajbogyók szállitásánál, kiválasztásánál, el- 
raktározásánál és kezelésénél alkalmazott jó- 
val nagyobb gondosságot, valamint a termé- 
kek gondosabb ápolását akarjuk megemliteni. 
Lassanként eltünnek az elavult prések és régi 
gyártási módszerek, hogy a modern segédesz- 
közöknek és uj gyártási eljárásoknak adjanak 
helyet. 

Az uj telepek tágas, szellős, tiszta termek- 
ben vannak, amelyek megfelelnek a higienia 
minden követelményének és olyan terméke- 
ket adnak, amelyek az olasz olajbogyóolaja- 
kat jellemző minden kiváló tulajdonsággal, 
rendelkeznek. 
Az olajgyártásnál az utolsó évtizedben ész- 

lelhető ujitásokkal kapcsolatosan, nagy lépé- 
sekkel előrehaladott Olaszországban a szak- 
mabeli gépek és segédeszközök tökéletesitése 
is. Jelentékeny gyárak állitják elő a legkü- 
lönbözőbb olajgyártási géptipusokat, a sok- 
féle egyszerü és hidralikus préseket, szivatv- 
tyukat, fémkalitkákat, stb. Legutóbb már 
mindezek exportálására is sor került, jelenté- 
keny mennyiségekben. 

Az ételzsirok között az olajbogyóolaj ma- 
gas tápértékkel rendelkezik. Jelentékeny szén- 
hidrátmennyisége mellett gazdag vitamin-tar- 
talma van, étvágygerjesztő és elősegiti az 
emésztést. 
Sok étel készitéséhez az olajbogyóolaj a 

legjobb zsiradék, növényi ételek előállitásánál 
(pld. főtt és nyers főzelék, saláta, hüvelyes, 
stb.), szinte nélkülözhetetlen. Ezenkivül sok 
mártás főalkatrészét képezi és sokféle termé- 
kek konzerválásához is használják, (szardi- 
nia, tonhal, káviár, gomba és más ilyen élel- 
miszerekhez.) 
Az olasz olajbogyóolajban megtaláljuk az 

olajbogyóolajak minden kitünő tulajdonsá- 
gát. 
Kellemes illata, tiszta szine és elsőrangu ize 

a fogyasztók legszélesebb köreivel kedveltet- 
ték meg. 
Az olajbogyókból készült ételolajak gyár- 

tását és eladását Olaszországban szigoru ren- 
deletek szabályozzák, amelyeket a fogyasztók 
érdekében hoztak és amelyek igazolják az 
olasz olajak külföldi kitünő hirnevét. 
Alapvető ebben a tekintetben az 1925. évi 

október hó 15-iki királyi rendelet, amelyet 
1926. március 18-án törvénnyé emeltek és 
1929. decemberében tökéletesitettek. A tör- 
vény mindenek előtt megakadályozza a csa- 
lást. „Olajnak" és „olajbogyóolajnak" csak 
azokat az olajakat szabad nevezni, amelyek 
tiszta olajbogyókból készülnek és nem tartal- 
maznak más olajakat, vagy pótlékokat. A 
törvény megtiltja az olajbogyóolaj más növé- 

hogy az 

bad nevezni Ez az elnevezés, - a törvény 
értelmében, - számlákban, szállitólevelek. 
ben, kikötőpapirokon és minden más, az el- 
adással, vagy szállitással összefüggő okmá. 
nyokon használandó és minden tartályon, a mely ilyen olajat tartalmaz, alkalmazandó. 

Fontos ezenkivül a törvény néhány más 
rendelkezése is, igy például a magolajak mes- 

terséges festésének tilalma, amely a raffinál 
olajaknál már régebben is fennállt és végül az a kötelező rendelkezés, amely szerint a jel. lemző szinreakció eléréséhez, az olajbogyó. 
olaj kivételével, minden más olajhoz 5 száza- 
lékban szézámolaj keverendő. E szigoru álla. 
mi ellenőrzésnél acsalás gyakorlatilag lehe. 
tetlen. 

* 
Romániának legnagyobb olajexportőre szin 

tén Olaszország. Az exportáló cégek élén áll 
P. Sasso et Figli, Oneglia, közismert olajbo- 
gyó olajtermelő cég. 

B. L. 11. OLDAL



Megkezdödtek 
az európai jéghokki- 

bajnokság döntő- 

mérközései 
Berlin. március 18. 

Az európai jéghokki-bajnokság a se- 
lejtező mérkőzéseit tegnap, csütörtökön 
befejezték.. A selejtező utolsó fordulójá- 
ban Svédország-Anglia (4:1) és Svédor- 
szág-Románia (1:0) csapatai játszottak. 
Ezután megkezdették a döntőbe került 
csapatok meccseit is. A döntőben eddig 
a következő csapatok mérkőzése dőlt el: 
Svédország-Svájc (1:1) és Lettország- 
Románia (3:0). 

- EGYHAZI ADÓKIVETÉS. A brassói ág. 
h. evang. magyar egyházközségben az 1932. 
évre szóló egyházi adó megállapittatott. A ki- 
vetési napló 30 napon keresztül közszemlére 
kitétetett; bárki megtekintheti a hivatalos órák 
alatt a lelkészi hivatalban s ha a kivetést 
sérelmesnek találja, felszólalhat. Az egyház- 
község elnöksége. 
- KÖSZÖNET. Azon jótevőnek, ki ismeret- 

lenül kiván maradni, de aki levélben 500 lejt 
küldött a Szent Antal-szegényeinek, ezuton is 
hálás köszönetet mond a brassói római ka- 
tholikus plebánia hivatal. 
- A ZS. N. SZ. BRASSÓI CSOPORTJA 

vasárnap, március hó 20-án tartja kulturesté- 
lyét fél 9 órai kezdettel. Előadó Prof, Silber- 

busch. Utána hegedü-koncert. Vendégeket szi- 
vesen lát a vezetőség. 
- SZENT ANTAL-ESTÉLYI RENDEZ a 

brassói Római Katholikus Neőgyesület folyó 
hó 20-án délután 6 órakor a rajzteremben, a 
melyre szeretettel meghiv a szegények nevé- 
ben minden jótevőt. Rendezők: Mária kon- 
gregatió leányai. 
- A BRASSÓI MAGYAR EVANG. LEÁNY- 

EGYLET folyó hó 20-án, vasárnap este fél 9 
órai kezdettel az evang. iskola termeiben sze- 
retetvendégséget rendez, melyre minden ér- 
deklődőt ezuton is szeretettel meghiv. 
- KONFIRMÁCIóÓ. A brassói ág. h. evang. 

magyar egyházközségben a konfirmándusok 
vallásvizsgája most szombaton délután fél 4 
órái kezdettel lesz megtartva a templomban. 
A konfirmációi ünnepély virágvasárnapján, 
délelőtt fél 10 órakor veszi kezdetét. Ugy a 
vallásvizsgára, mint az ünnepélyre ezuton is 
szeretettel hivjuk meg a szülőket, egyházunk 
minden egyes tagját és barátait. - Lelkészi 
hivatal. 

1932 március 18, 
Zürich (nyitás): Berlin 123, Amszter- 

dam 208.60, Newyork 516.625, London 
18.70, Páris 2035.25, Milánó 26.70, Prága 
15.30, Budapest -, Belgrád 902, Bukarest 
300, Varsó 57.90, Bécs -. 

VALUTA 
1032 március 18, 

Napoleon 680, márka 39.50, lava 108, 
török lira 79, font 612,francia Irank 662.50 
svájci frank 32.75, olasz lira 870, drach- 
ma 180, dinár 2.85, dollár 167, lengyel 
márka 18.90, schilling 18.75, pengő 22. 
csehkorona 4.98, belga frank 4.70. 

n Magyar Szinház miüsora 
Szombat: Ballerina (sláger operett). 

I. Lengyel IÍrén fellépte. - Este 11 és 
fél órakor: Pikáns intim kabaré. Csak 

lej. 
Vasárnap: d. u. 3 órakor: Aranymadár. 

(Operett.) 10 és 20 lejes helyárak. D. u. 
ő órakor: Libavásár. (Operett.) 30, 25 és 
10 lejes helyárakkal. - Este kilenc óra- 
kor: Gül baba. (Huszka gyönyörü ope- 
rettje.) I. Lengyel Irén fellépte. 

A legszebb és legfajtisztább szöllőolt- 
ványok a legolcsóbb árakon csak az 

alábbi cégnéll 

„BUSDERTAL 
Szöllőoltványtelen Medgyes 

GERHRD BINDER 
Medgvues, Ferdinand Királyu-tér 20. 

Tel. 57 és 141 

Árjegyzék kivánatra! 

2. OLDAL 

SALVAREA" MENTőEGYESÜLET, BRASSóÓ 
35. sz. 1932. március 15. 

MEGHIVó 
Az alapszabályok 7. pargarfusa alapján, a 

Salvarea brassói Mentőegyesület ezennel meg- 
hivja tagjait az 1932. március hó 30-án dél- 
után 3 órakor a régi városháza (Főtér 1. sz. 
alatt) termében tartandó rendes évi közgyü- 
lésre. 
Azok a tagok, akik valamely oknál fogva 

nem vehetnek részt ezen a közgyülésen, más 
tagok által Melyettesithetők, irásbeli felhatal- 
mazás alapján, amely a közgyülés irodájában 
leadandó. 
Amennyiben a közgyülésre kitüzött napon 

a határozathozatalhoz szükséges és az alap- 
szabályokban körülirt tagok száma nem gyül- 
ne össze, ugy ujabb meghivó közzététele nél- 
kül ugyanazon a helyen 1932. április hó 6-án 
délután 3 órakor ujabb közgyülés tartatik. 

Napirend: 
1. Beszámoló az 1931 évi müködésről. 
2. Az 1931. évi mérleg jóváhagyása. 

évi müködésről. 

4. A vezetőség felmentése az elmult évre 
vonatkozólag. 

5. Az 1932. évi költségvetés jóváhagyása. 
6. Az uj vezetőség és felügyelő bizottság 

megválasztása. 
7. Esetleges javaslatokk. 

Z. Bordea s. k. elnök. 

Husvétra, kitünő minőségü és olcsó 

Exdordladani 
vásárolion közvetlenül a termelőtől. kocs- 

márosoknak nagy árengedmény 

V. H. TIIU 
Brassó, Vasut-utca 7. - Fekete-utca 29. 

Metropol ujonnan átalakitva 

Polgári szállodaés étterem 
cimen megnuilt. - Szobák 
már Lei 60-tól. - Ebéd ét- 
lap szerint 3 fogás 25 Lei 3. A felügyelő bizottság jelentése az 1931. 

=RASSóÓ, FEKETE-UTCA 2 SZÁM. 
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Vétel-eladás 
Arbor 
Brassó, 
alatt. 

PEKINGI KACSA TOJÁS 
és LEGHORN tojás kapható 

baromfi 
Hosszu-u. 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 750, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény. 

A bukarecsti kiadás részére: szavanként 3 lej 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Nagyenyeden a főtéren ká- 
véház étterem részére keres- 
tetik szakképzett óvadékké- 
pes bérlő, vagy üzletvezető 
(nő is lehet) április elsejére. 

udvarban, 
155 szám 

17209. 

Csontkemény 
szappnani sar 4.5 

Fényképezőgép 6.5X9 Tes- 
olcsón eladó. 

„Mimoza', Kut-utca 18. 17252. 

Felvilágositást nyujt Rosen- 
berg, Turda, Metropol kávé- 
áz. 

Kereskedőknek gyári engross 
árak 

szappan- és illatszer szaküzlete 

Brassó, Kapu-utca 48. 

Üveges hintó, kiállitási da- 
rab eladó Szöllösi Samunál, 
Odorheiu. 17207. 

FAJBAROMFI TENYÉSZ- 
TOJÁS ELADÁS. Gödöllőről 
származó, fajtiszta, magasto- 
jáshozamra kitenyésztett Rho- 
de Island Red tyuktojásra és 
tenyészkakasra, továbbá Kha- 
ki Campell rucatojásra meg- 
rendeléseket elfogad Hidvégi 
Baromfi Farm. Tőth Istvánné, 
Haghig, Háromszék megye. 
Vasutállomás Feldiora-Föld- 

vár tizenöt perc. 17127. 

Kerestetik 
bélysegéd. U 
lyiség kiadó. 
alatt. 

eladó. Megbizott cime Rudoli 
Mossenál, Cluj. 

Férfi öllönyök 
lei 750-től 

Férfiöltönyök mérték után 
24 óra alatt készülnek. 

RUHAÁRUHÁZ 
BRASSO, Kapuu 32 

Allást nyer 
zxxm 

jó munkás bor- 

Brasov, há 17256. 

Lakás vásárolhat nálunk állandóan, Rendkivül jól bevezetett 
szigoruan gyári árban! fogorvosi praxis erdélyi ipar- - 

városban egészségi okokból PONTOSAN EFIZETŐ, fia- 
tal gyermektelen házaspár 3 
szobás, konyhás, fürdőszobás 
lakást keres, belvárosban. Ci- 
meket „Jó lakó" jeligére a 
brassói kiadóba kér. 17225. 

KERESEK lenetőleg azon- 
nalra 2 esetleg 3 szobás, für- 
dőszobás lakást. Cimeket: 
„Egészséges lakás" jeligére a 
brassói kiadóba kérek. 17255. 

17250. 

Cenkalja a ? sz. „Vila Marga- 
17253. 

KERESEK BUTOROZOTT 
SZOBÁT, lehetőleg Szent Já- 
nos- vagy Eötvös-utcán „Mo- 
dern, különbejáratu" jeligére 
a brassói kiadóba. 17254. 

Vegyes 
anott üzlethe- 
ürkös 86 szám 

17236. 

euolcsóbban vá- 
sárolhatnak 

buná la douá 
tot. Inginer 

SE CAUTE Bucatáreasa 
egoane pentru 
t 

Iuliu Maniu 61. 

FIATALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaáival. Bé- 

Str. lyegnyelv, virágnyelv, stb. AÁra 17229. 
efánescu, 

UTAZÓT, ki cipőkereske- 
szines boritólappal 40 lej. 

B Felelősszerhesző: 

Ae L. Kocsis Béla 

dőket látogatja, alkalmaz i 
citromot „Cobra' Bucuresti, Grivitei Gyenge férfiak- 

ugy helybeli, mint vi. 166. 17251. nak válaszbélyeg ajánlott le- 
déki kereskedők . oatat vélben történő beküldése elle- 

; Házvezetőnő-szakácsnőt - nében bérmentve küldöm sza 
SATTGEI ] 1El l középkorut - keresek kis badaimazott szenzációs talál- 

háztartás önálló vezetésére. mányomat ismertető könyve- 
Brassó, Hirseher-utea 2. Ajánlatot „Megbizható jel- met. Cim: „Patent 60f Cluj 

Direkt import. igére a brassói kiadóba kérek. (Nolozsvár) 1. sz. postafiók. 

sraov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 

Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 
Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Erassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 
szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. í 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 fillér. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, Str. 

300, felevre 600, évente 1200 lei. Magyaror- 

A többi kültőldi államokba negyedévre 420 fél- 

lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Gézal]. 

felnőtteknek. Olcsó helyárak 30, 25, 15 

MEGBIZOTTAK. Bukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés: Str. S Barnu- 

Nagyszeben: 

tiu 10. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str Dubalarilor 7 (volt Timár-utca) (Neumann lgnác). 
Torda-AÁranyos-, Marostorda- és Kisküküllőmegyékre kerületi megbizott (Bernát Ernől 
Teé -Mures, Str. Caámpului 8. - Marosvásárhely: (Benjámin Árpád), Piata Regele Ferdinand 52 

tr. Turnului 13. (Szigetváry László]. - Szatmár: Csokonat-utca 10 (Váradi 
Józsel). - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Orbán Balázs-utca 31. (Varró Elek). - 
Szilágysomíyó: (Helperin Ernő) - Temes-, Arad- és Krassószörényvármegyékre 

a m " " 

a svájci mintavásárt Baselben 
Men tdijkedvezmények a romániai és külföldi vasutakon. 
Felvilágositást nyuit az ország minden utazási irodája és a romániai 

tiszteletbeli képviselő: 

CONTROCUC COMERCIULCUI S. A. R. 
kereskedelmi információs iroda 

Telefon 3-65/09 - Bucuresti I. Strada Doamnei 21. 

(Némedy Gábor) Temesvár, ÍV. Bem-utca 31 - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes Józsel). 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 

detőiroda. Részietes tarifákkal készsáel 

1932. ÁPRIlIs 2-12. 
Látogassa meg a 

lakás kiadó 4 molern szo- 
la és fürdőszaba stb Brasso 

Courihs 
regényei, olcsó kiadásban, kötetenkint 

Csak 35.- Cei. 
Anyai sziv, Bettina asszony és fiai, Bocsáss 
meg, Lóri, Csillagok felé, Egy asszony, akit 
nem szeretnek, Elveszett gyürü, A fejedelem 
nyakéke, A fogadott leány, A glossovi drá- 
ma, Hütlen volt?, A kertészék Katója, Két 
asszony, Ki vagy, A konzul felesége, Kriszta 
küldetése, A látszat csal, Lizelotte házassága, 
Lola hercegnő, Az ő felesége, Örök hüség, Pi- 
ros rózsák, Szent hazugság, A szerelem dia. 
dala, Udvarhölgy, Vergődő szivek, Wernstet- 

ten Lena. 

Rózsaszin 7 
Regények 

(Uj Idők kiadása), kötetenkint 

Csak 35.- EKei. 
Fiedling: A rejtély, Grimshaw: Korallkirály. 
nő, Grimshaw: Sempsi, Gyp: Napoleonette, 
Harbou: A spion, Heer: A havasok ura, Her, 
czog: Az élet dala, Hough: Mary Warren, 
Lagerlöf: A császár, London: Farkasvér, Mal. 
vy: Vajna-major, Moly: A mester, Osbourne: 
Halott János, Perutz: A mangófa csodája, 

VWilliamson: Az oroszlán egérkéje, William. 
son: Az ördög sipja 

Milliók 
Mönyve 

minden szám egy teljes regény, kötetenkint 

Csak 24.- ei. 

Courths-Mahler: Magdala önfeláldozása. 
Rudolf Stratz: A gazdátlan trón. 
Courths-Mahler: A filmcsillag. 
Kosáriné Réz Lola: Zsuzsika pénze. 
Courths-Mahler: Marlen titka. 
Dourit: A levegő hajótöröttjei. 
Courths-Mahler: Eladott lelkek. 
Renée Jeanne: Hollywood rejtelmei 
Courths-Mahler: Az örökség. 
Courths-Mahler: Nyár-hajnali álom. 
Heart: A kefe. 
Raggamby András: Va bangue. 

Lehne művei 
kötetje 

Csak 15.- Lei. 
Sebzett sziv, Szerelem, Elfelejtve, Müvész-sze- 
relem, Próba-év, Vergődő szivek, Tavaszi 
álom, Önfeledt pillanat, Egy csók, Könnyten- 

geren át. 

Ellionor Glyn 
munkái 

finom papiron, 2-300 oldalas, mélyen leszál- 
litott árban 

Ellentét 25.-, Aczél és kova 25.-, Tul az 
óceánon 253.-, Öt év mulva 25.-, Római szin- 
játék 25.-, Férfi és leány 35.-, Nagy pilla- 
nat 35.-, Egy az ára 35.-, Nagy feladat 
55.-, Karrier 35.- Lei 

Kaphatók a 

Brassóilanok Könyvosztályáhan 
Brassó, Kapu-utca 56-58. (udvarban) 

Ujitsa meg 
lejárt előfizetését, hogy a lapot 
zavartalanul és fennakadás nél- 
kül küldhessük. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 
-
s
 
n
-
.
 

a
 
.
 

.


